

SZEKSZÁRDI VÁSÁRNAP

XIX. évfolyam, 35. szám

Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is

2009. október 4.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA



**NÉVADÓJUKRA
EMLÉKEZTEK
A BAKÁSOK**

4. OLDAL

**LETETTÉK A MŰFÜVES
FOCIPÁLYÁK ALAPKÖVÉT**

3. OLDAL

**KÉT ARANYÉREMMEL
NYITOTTAK A GEMENC JK
DZSÚDÓSAI**

12. OLDAL

Fórumra várják a városszépítőket a táncterembe

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata tisztelettel meghív minden érdeklődőt az október 8-án, csütörtökön 17 órakor, a Babits Mihály Művelődési Ház táncteremében (Szent István tér 10.) sorra kerülő fórumra, melynek apropója a „Szépítsük együtt Szekszárdot!” program féléves működésének értékelése.

Az áprilisban indult kezdeményezés célja, hogy lakossági összefogással javítsunk a köztisztaság helyzetén, tegyük szebbé parkjainkat, (játsszó)tereinket, utcáinkat, ezzel egyszerűen egyfajta szemléletváltás induljon el. Minden érdeklődőt vár Horváth István polgármester és Páll Laura program-koordinátor.

Szekszárdon a Zöld Kréta

Gyerekeknek és pedagógusoknak egyaránt hasznos az utazó kiállítás



FOTÓ: MARTONFAL DÉNIES

Munkában az óvodások: népszerű játék volt a gyerekek körében a hulladékborgászat

Pénteken érkezett Szekszárdra a Zöld Kréta roadshow, amely az ÖKO-Pannon Kht. hulladékok (újra)hasznosítását bemutató interaktív kiállításához csatlakozva járja az országot.

A Zöld Kréta roadshow célja, hogy minél több óvoda és iskola tűzze ki a képzeletbeli zöld zászlót, bővüljön a környezettudatos életmódra, természet-szeretetre nevelés iránt elkötelezett, minősített intézmények száma.

A Garay téri rendezvényen a gyerekek az Újrahasznosítási Hónap interaktív játékaival ismerkedhettek, míg a pedagógusok szakmai előadásokat hallgathattak a zöldtárca környezet-nevelési programjairól.

SZEVILL VILLAMOSSÁGI SZAKÜZLET

- villanszerelési eszközök
- kiegészítők • lámpák
- Szarvasi márkatermékek

Minden szerdán

5% kedvezmény!

Szekszárd, Mikes u. 5-7.

Nyitva: h-p: 8-17, szo: 8-11.30 óráig

TARR Kft.

CATARR

1 Telefon havi előfizetési díj:
1 Ft – MINDENKINEK!



2009. június 1-től minden magán előfizetőnk 1 Ft-os havi díjért rendelheti meg helyhez kötött telefonszolgáltatásunkat, amennyiben a telefonon kívül legalább egy másik előfizetéssel rendelkezik nálunk! (Kábeltelevízió, vagy internet előfizetés bármely csomagunkra.)

Részletekért forduljon ügyfélszolgálatainkhoz. Az akció 2009. június 1-től visszavonásig érvényes.

Tel.: 1223 www.tarr.hu info@tarr.hu

Ingyenes helyszíni felmérés (vidéken is)!

Vállaljuk függönyök elkészítését,
karnisok szerelését!



Gardénia Függönyüzlet
Szekszárd, Rákóczi u. 15. 74/312-234
Nyitva: H-P: 8.30-17.00 Szo.: 9.00-11.30

DÍJMENTES HITEL-
ÉS BIZTOSÍTÁSKÖZVETÍTÉS!



Péri Gábor
hitel tanácsadó
06 70 454 2353

www.oc.hu/hitel



Mielőtt bárki máshoz fordulna, hívjon minket!
Bizalmas ügykezelés kötelezettségek nélkül!

INGTIPP-PLUSSZ KFT.
7100 Szekszárd, Tinódi u. 7.
Tel.: 06 74 510 568
Fax: 06 74 510 569
Mobil: 06 70 454 2355



Hitel Center

Stabil a város költségvetése

Másfél milliós kölcsön a londoni vendégszereplésre induló Junior Stars-nak

■ Székszárd város képviselő testületének szeptemberi rendes ülésén nagy többséggel fogadták el az önkormányzat első féléves gazdálkodásáról szóló beszámolót.

A tájékoztatóval kapcsolatban Ács Rezső alpolgármester lapunknak elmondta: az elmúlt évben meghozott intézkedéseknek köszönhetően a város 2009 első féléves költségvetése stabil és kiegyensúlyozott volt.

– Az eddigi adatok alapján kijelenthető, hogy összesen 133 millió forintot megtakarítást realizáltunk, vagyis az első féléves bevételek ennyivel haladták meg a kiadásokat úgy, hogy közben az idén az állami támogatás több mint 440 millió forinttal kevesebb a tavalyinál, az önkormányzat feladatai viszont nem csökkentek – hangsúlyozta Ács Rezső. Az alpolgármester hozzátette: mindez azt mutatja, hogy mind a hivatal, mind a városi intézmények a ne-

héz külső gazdasági körülmények ellenére és az állami támogatások drasztikus csökkentése mellett is jól, takarékosan gazdálkodtak. A közgyűlés a polgármesteri hivatalnak és az intézményeknek is megköszönte az együttműködést. Az első félévben a város több mint 153 millió forinttal kevesebbet fizetett ki bérköltség címén a tavalyihoz képest, köszönhetően többek közt a 2008 év végén lezárult racionalizálási folyamatnak.

– Úgy tűnik, a nehéz gazdasági helyzet ellenére a II. félévben is tarthatóak lesznek a költségvetés számai – mondta Ács Rezső, majd kiemelte: a helyi adókból – a tavalyi év hasonló időszakához képest – szeptember végéig mintegy 80 millió forinttal több folyt be a város kasszájába. Az év hátralévő szakában, illetve a jövő év elejére tervezett fejlesztések, beruházások önereje rendelkezésre áll.

Mint arról előző számunkban rövidebben beszámoltunk, a képviselő testület teljes összhangban döntött a megyei múzeum előtt álló (roskadozó) tanácsköztársasági emlékmű szoborparkba szállításáról, és a múzeum előtti tér rendbehozataláról. A közgyűlés ugyancsak nagy többséggel támogatta azt – a szakértők véleményével is összecsengő – előterjesztést, miszerint jelenlegi helyén, a Béla király téren, de külön-külön kerüljön elhelyezésre a szegyenletes trianoni döntést felidéző országalma, illetve az 1848-as forradalom és szabadságharc 100. évfordulójára emelt emlékmű.

A képviselő testület egyhangúan támogatta a műfüves labdarúgó-pályák lebonyolítási szerződésének jóváhagyását, valamint a Székszárd Junior Stars kérelmét. A népszerű jazz zenekar 1,5 millió forint visszatérítendő

kölcsönt kért – és kapott – a várostól, hogy eleget tudjon tenni a szervezők meghívásának, és fellépjen az október 7. és 11. között Londonban megrendezésre kerülő nemzetközi fesztiválon, amelyről többek között a BBC is közvetít.

A közgyűlés anyagi természetű döntései között határozott többek között alapítványok támogatására odaítélt 1,8 millió forintról, továbbá a Bursa Hungarica felsőoktatási pályázat 6 milliós keretének jóváhagyására. A képviselők egyhangú támogatása mellett Székszárd városa csatlakozott a Klímabarát Települések Szövetségéhez, melynek célja az energiafelhasználás csökkentése helyi, megújuló energiaforrások igénybevételével, továbbá a levegőtisztaság javítása a tömegközlekedés népszerűsítésével, illetve a kerékpárút-hálózat továbbfejlesztésével. **F. L.**

Megyei lobbitalálkozó Palánkon

A kapcsolati tőkére azért van esély

■ Több mint ötven pavilon, illetve sátor mentén, annak jótékony oltalmában mintegy 650-en sertesepertéltek a Csapó Dániel Mezőgazdasági Szakközépiskola és Szakképző Intézet parkjában szeptember utolsó péntekén. Vagyis továbbra is él és virul az intézmény által kezdeményezett Tolna Megyei Lobbitalálkozó, melyből immáron a hatodikát tartották.

Most is egymásra találhatott az öltetgazda, a bankár, a politikus, a vállalkozó, ha akart. Talán egy-egy, a másik érdeklődését fölcsigázó félmondattal tényleg lehetnek a közjó számára is fontos utórezgése, amikor egy-egy pályázat, valamilyen termékpálya, vagy éppen ágazat szóba került az előrelépés, a fejlesztés, vagy éppen a visszaesés megakadályozása érdekében.

Szabó Bertalan, az autópári beszélgető Jako Fémáruházzal Kft. ügyvezetője azért lobbizott direkt, vagy éppen indirekt módon, hogy a számukra oly fontos forgácsolási-technológiában az alap, közép és felső szintű szakemberképzést meg kell erősíteni, illetve átstrukturálni. Nagy gondot jelent a szerszámkészítő szakmunkás-generáció úgynevezett „kihálása”, mint megemlítette: fennáll annak a veszélye, hogy nem lesz olyan ember, aki oktathatja majd ezt a szakmát. A Jako a válságból is fejlesztéssel menekül, így náluk is egyre több felsőfokú műszaki végzettségű fiatal szakemberre lesz szükség. Nem lenne baj, ha tanintézetek megyei, régiós hiányában is valamilyen megoldást találnának a szak-



Jó a hangulat az önkormányzat sátránál

emberek itteni képzésére, mert az autópári klaszter székszárdi cégeinek már most van, de biztosan lesz erre igénye. Szabó Bertalan úgy elégedettségen adott hangot: az általuk jelzett hiányszakmák képzésében a helyi oktatás jól reagált, a nemrégiben létrehozott TISZK-kel is remek az együttműködés. A lobbitalálkozóval kapcsolatosan megjegyezte: „Jó dolog, de hat év után tovább kellene lépni vele.” Oly módon, hogy minden évben megjelöljünk egy-egy területet, amiért, ami mellett mindenki lobbizik a maga eszközeivel, lehetőségével.

Tóth Ferenc országgyűlési képviselő a „Miért lobbizik?” kérdésre – némi képp kibővíve – a tavalyi választ adta, de nem ok nélkül.

– Egy éve azt mondtam, hogy a paksi atomerőmű bővítésének parlamenti igenlő határozata a legfontosabb a megye távolabbi jövője szempontjából, így nekem ez a legfontosabb kérdés. A határozat megszületett, most pedig azért lobbizom, hogy amit a menedzsment az ötös és hatos blokk építésére időarányosan meghatározott, az különböző objektív és szubjektív tényezőkre hivatkozással ne csúszhasson, és 11 év alatt valóban létrejöhessen az ország, de a megye számára is oly fontos bővítés – zárta velős választ a székszárdi ügyeket is figyelemmel kíséző képviselő.

– Most éppen miért lobbizik a házigazda, ötletadó „Csapó” – állítottuk meg Dömötör Csabát, az alapításának 80. évfordulóját ünneplő intézmény igazgatóját.

– Azért, hogy egyre több tanulónk legyen a Dunántúl távolabbi megyéiből is, hogy a ránk eddig is jellemző gyakorlati képzést még színvonalasabban, még jobb feltételekkel tudjuk megvalósítani. Tangazdaságaink fejlesztéséhez kell forrás, annak többszáztonnás megszerzéséhez pedig kapcsolati tőke. Ebben már eddig is segített a lobbitalálkozó. **B. Gy.**

HÍRSÁV

Horváth Jánosné lett az év képviselője

Az elmúlt héten városunkban (is) lezajlott Állampolgári Részvétel Héte programsorozathoz kapcsolódóan a Civil Kerekasztal idén is a városlakók véleményét, segítségét kérte az „Az év képviselője” cím odaítéléséhez. A kiíró szervezet véleménye szerint a Székszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör tagjai egy emberként támogatták képviselőjüket, így a beérkezett 279 érvényes szavazatból 179 voksal Horváth Jánosné, Edit nyerte el 2009-ben a címet. „Köszönöm minden rám voksoló kitüntető bizalmát, és természetesen továbbra is állok rendelkezésükre fogadó órán” – mondta az újvárosi társaskör képviselője.

Tagokat keresnek

Énekelni tudó és vágyó tagokat vár soraiba a székszárdi Gagliarda együttes. Repertoárjuk a reneszánsz muzsikától a spirituálékon át a modern zenéig terjed. Info: 30/7531-20, www.gagliarda.hu.

Szüreti filmvetítés

Értesítjük a Székszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör szüreti rendezvényét megőrkítő film, amelyet október 4-én, vasárnap, 14 óra körül vetítenek le a Szent István Házban (Rákóczi u. 69-71.). Ugyanekkor megtekinthetők és megrendelhetők a szüreti felvonulásról és a bálról készült fényképek is.

Európai szintű létesítmény épül

Labdarúgó legendák segítettek a szekszárdi műfüves pályák alapkövetételénél

November második felére ígéri a kivitelezők annak a három, világitással ellátott műfüves labdarúgó-pályának az átadását, amelynek alapkövét szerdán ünnepélyes keretek között raktak le a szekszárdi sporttelepen.

F. L.

Horváth István polgármester – aki nem is oly régen a főiskolánál vállalt hasonló szerepet –, ezúttal Buzánszky Jenő és Mészöly Kálmán futball-legendák, illetve Bánki Erik, a Parlament Sportbizottságának elnökének társaságában helyezte el az európai szabványoknak mindenben megfelelő műfüves pályák alapkövét.

Az ünnepséget megelőzően a felek az Országos Labdarúgó-pálya Létesítő (OLLÉ) programban megvalósuló beruházásról sajtótájékoztatót tartottak. A beruházást az önkormányzat részéről felügyelő Kerekes László, a Városfejlesztési Kft. igazgatója elmondta, hogy egy nagy és két kisméretű műfüves pályát alakítanak ki világitással, vízelvezetéssel. A nettó 165 millió forintos sportberuházás két hónap múlva készül el, a kivitelezést a Magyar Aszfalt, a Strabag AG, valamint a Sebők és Sebők Kft. végzi.

A sajtótájékoztatón megjelent Buzánszky Jenő hangsúlyozta: több műfüves pályátadásra járt már az országban, és a játéktérreket birtokba vevő gyermekek öröme minden alkalommal megható volt.

– Az egészséges nemzedék felnevelése a mi felelősségünk – mondta a legendás Aranycsapat dombóvári szármaszát hátrévé. – A játék az életre tanít, ezért nem lehet elég korán elkezdni. Előkészítő csoportokban



Bányi Erik (balról), Buzánszky Jenő, Mészöly Kálmán és Horváth István polgármester közösen helyezték el a beruházás alapkövét

már óvodások kergetik, rúgják a labdát. Remélem, ez a beruházás hozzá járul majd ahhoz, hogy Szekszárdról is mind többen jussanak el a futballban a legmagasabb szintre.

Mészöly Kálmán, aki az MLSZ és az OLLÉ-program képviselőjeként volt jelen a szekszárdi tájékoztatón őszintén bevallotta: az első egyeztetések után szkeptikus volt a projekt sikerét illetően.

– A polgármesterek, önkormányzati vezetők kezdeti lelkesedése gyorsan alább hagyott, amikor a pályák bekerülési költségeire pillantottak – mondta az egykori világválogatott labdarúgó. – Aztán a közbeszerzési eljárásoknak és a kedvező banki finanszírozási háttérnek köszönhetően mégis elérhetővé váltak a fejlesztések, így több mint 80 műfüves pálya épül(t) az országban. Ezek többsége kisméretű, úgynevezett futsal pálya, illetve iskolai „grund”.

Olyan létesítmény épül Szekszárdon, ahova a szülők jobb szívvel engedik majd el sportolni gyermekeiket – hangsúlyozta Mészöly Kálmán.

Bányi Erik kiemelte: csak üdvözölhető, hogy az önkormányzat a minőséget helyezte előtérbe a fejlesztés során. – Örömteli, és megsüvegezendő, hogy a szekszárdi városvezetés a vál-

ságban előre menekül, és nem csak szlogenjében építi a jövő városát – mondta Parlament Sportbizottságának elnöke, korábbi labdarúgó. – Teszi ezt olyan gazdasági helyzetben, amikor a kormány megszorító intézkedéseiből minden napra jut egy-egy újabb „csomag”. A jövő évi költségvetés készítői 12,7 milliárd forintot szánnak az ország sportjára, 2002-ben ennek a duplája volt az állami támogatás. A szekszárdihoz hasonló beruházások hozzájárulnak az egészséges életmódra neveléshez, amelyet óvodás, kisiskolás korban kell elkezdni. Csak így változtathatunk ugyanis a jövő generációjának tragikus fizikai, egészségi állapotán.

Horváth István szerint az új, az Európai Labdarúgó Szövetség szabványainak mindenben megfelelő pályák nem csak azt versenysport célokra igénybe vevő fiataloknak és felnőtteknek nyújtanak kitűnő lehetőségeket, de – a bérleti lehetőségeknek köszönhetően – amatőr futballisták igényeit is kiszolgálják. A polgármester hozzátette: a tervek szerint még az idén szeretnék letenni az új atlétikapálya alapkövét is, amelynek építését tavasszal akár be is fejezhetik.

Jenő bácsi

Az alapkövetélt követően a 84 esztendő Buzánszky Jenő bácsi lapunk kérdésére elmondta: amikor ő gyerek volt, meztláb rongylabdával futballoztak a grundon. A játék szeretete segítette át őket a nehézségeken. Ez kell, hogy motiválja a mai fiatalokat is az egyre jobb eredmény elérésében. Az európai színvonalú létesítmények (műfüves pályák, öltözők) megteremtése mellett fontos a szakmailag és emberileg is példaképként szolgáló pedagógusok, edzők munkája is.

– Idővel majd a mai gyerekek is megértik, érdemes volt lemondaniuk bizonyos dolgokról, hogy egyszer ők is meghallják majd: „Szép volt, fiúk!” – fogalmazott a világbajnoki ezüstérmes, egykori kiváló labdarúgó.

Előadás a Szent Korona-tan kérdéseiről

■ Új helyszínen, a Polgármesteri Hivatal dísztermében tartotta meg őszi, nagy érdeklődéssel kísért nyitóelőadását szeptember 29-én a Parázsló Alapítvány.

Az egyesület fő profilját képezi a magyarság eredetének kutatása, valamint a legújabb, magyarság-eredettel kapcsolatos tudományfelfogások terjesztése. A mostani vendég, Kocsis István író, magyarságtudató a Szent Korona misztériumának fejtegetésével, valamint a II. világháború után mellőzött Szent Korona-tan jelenünkben lehetségesen megújuló szerepével foglalkozott.

Kocsis úgy véli, hazánkban azért is alacsony az életszínvonal, mert nem állítottuk helyre a jogfolytonosságot

ősi törvényeinkkel, valamint olyan - miniszterelnöki teljhatalmat garantáló - alkotmányunk van, amelyet az eleve rossz és németekre erőltetett alkotmányból lett „összeollóztatva”. A korona misztériumáról szólva kiemelte Zsigmond király legszébb oklevelét, aki saját lázadóit jutalmazta meg azért, mert felhívta a figyelmét a királynak arra, hogy egy cselekedetével szembe fordult a Szent Korona tanításával. Ebből is látható, hogy a magyar király nem az első, hanem a második személy volt a Korona közjogában. Más esetben, a 18. század végén a Korona erejére és misztériumára való hivatkozással sikerült megakadályozni Esterházy Pálnak az igen vallásos I. Lipót császárt, hogy az alkotmányos Erdélyt

közigazgatásilag, tartományként hozzászólja a Habsburg irányítású területekhez. Ez utóbbit a mai napig jogtörténeti csodaként emlegetik.

Az előadó Hunyadi Mátyást is méltatta, aki 1486-tól haláláig zömmel királyi hatalmat gyengítő, s a Szent Korona hatáskörét, valamint a vármegyei irányítást erősítő törvényekkel foglalkozott, szinte előre bebiztosítva az önálló megyei igazgatás sorsát a mohácsi vész után! Ennek következménye az 1504. évi I. törvény, mely a vármegyék alispánjait király elleni engedetlenségi jogkörrel ruházta fel: azonnal leváltották, ha a királyhoz/császárhoz hűnek mutatkozott, vétve a Korona törvényei ellen. E tan törvényei a késő középkorban alakultak ki, amikor

megváltozott a keresztény világ és a népek viszonya. Kitételei tartalmazták, hogy minden birtok a Koronára száll vissza, s hogy idegenből kölcsönjogot nem vehet át az ország. A Szent Korona alá tartozni ugyanakkor biztonsgérzetet is jelentett, valamint a nemesség életében egyenrangúsággal, mellérendelt állapottal bírt: így a 100 ezer hold földdel rendelkező Széchenyi, és a köznemes-hírlapíró Kosuth esetében az országgyűlésben. Külföldinek birtoka is csak úgy lehetett az országban, ha „harmonikus egységben él a Szent Koronával”, ki- védve jelenünk „rablóprivatizációt”, mely a rendszerváltás környékét jellemezte nálunk – mondta Kocsis.

Gyimóthy Levente

A névadóra emlékeztek

Rendezvények a Baka István iskolában

■ Négynapos rendezvénysorozattal ünnepelte a volt 5. számú Általános Iskola, hogy a városi közgyűlés elfogadta a kérelmét, s ettől a tanévtől már a szekszárdi születésű költő, a néhai Baka István nevét viselheti.

Az ünnepi hetet egy hármass kiállítás megnyitásával indították hétfő délután. Elblinger Ferenc fotóit és Baka István tárgyait ajánlották a diákok és a közönség figyelmébe. Emellett a költő *Őszi esőzés* című verséhez kiírt rajzpályázat anyagait is megnézhetők az érdeklődők. Az ünnepség fényét Huzella Péter, a Kaláka együttes Kossuth-díjas előadóművészeinek produkciója is emelte.

Kedden az egykori barátok, pályatársak, családtagok idézték fel a költő alakját. A beszélgetést Kovács Lajos, az egykori pályatárs – a dorogi iskolaigazgató – irányította. Ezt követően meg-

koszorúzták Baka István sírját, aminek gondozását az iskola tanulói vállalták.

Szerdán vetélkedőt tartottak a diákoknak, melynek témája a költő élete és munkássága, emellett Kispál István tanár rendhagyó irodalomórájára ülhetnek be a hetedik és nyolcadikos évfolyam diákjai.

A Baka István hét zárásaként a költő egykori barátai, pályatársai, tanítványai, valamint a nevét viselő általános iskola diákjai adtak műsort a Babits Mihály Művelődési Házban. Az ünnepséget Horváth István polgármester nyitotta meg, majd a zene világnapjához is kapcsolódva – Baka rajongott a komolyzenéért – énekesek, kórusok léptek fel, de természetesen a versek sem maradhettek el. A rendezvényen felszólalt a költő özvegye, Baka Tünde is, aki hálóját fejezte ki a méltó megemlékezésért.



Sokan lerótták kegyeletüket a sírnál

Fotó: Kiss Albert

Köszönet az iskoláknak

A Bezerédj utcában gyűjtötték a hulladékot

■ Szeptember utolsó hétfőjén a Baka István Általános Iskola Tagozata vette ki részét a közterületi hulladékgyűjtésben. A lelkes és aktív tanároknak és diákoknak köszönhetően körülbelül 530 liter szemetet sikerült összedolgozni. Ezúton szeretnénk megkö-

szönni az eddig részt vett iskolák segítségét és reméljük, hogy a többi iskolai programok is ilyen sikeresen zárulnak.

Október 5-én a Garay János Általános Iskola és AMI környékét fogják a diákok megtisztítani.



A Tagozat diákjai is kivették részüket a szemétygyűjtésből

TISZA CIPŐBOLT A MAGYAR CIPŐK BOLTJA

Szekszárd, Rákóczi u. 13. • Tel.: 74/510-134

Nyitva tartás: H-P 8.00-17.00-ig Sz 8.00-12-ig



MEGÉRKEZTEK A SZAMOS GYERMEKCIPŐK, ÉS AZ ŐSZI NŐI- ÉS FÉRFICIPŐK.

VÍZ - GÁZ - FŰTÉS, VILLANYSZERELÉS, BURKOLÁS

GYORSSZERVIZ

Ha újat épít, felújít, vagy átalakít, akkor is számíthat ránk!



EX-PRESSZ

7100 Szekszárd, Tartsay V. u. 12.

(SZ+C irodaház, 1. emelet)

EX-PRESSZ - GYORSSZERVIZ - KIVITELEZÉS

30/26 80 777

Újdonság: kőműves munkák!

AMI A LÁBAT ILLETI!

GYÓGYPAPUCS és CIPŐVÁSÁR!

Gyógypapucsok minden korosztálynak!

- Széles-magas lábfejre, szabályozható felsőrésszel
- Fájós talpra zselébetétes és sarokemelős talpkiképzéssel
- Lúdtalpra magas boltív és harántemelővel
- Klumpák munkahelyre, otthonra, utcára



Női férfi félcipők 2000-3500 Ft
3-5 cm sarokkal, illetve telitalppal.

ŐSZI KABÁTOK, BLÉZEREK, NADRÁGOK BEVEZETŐ ÁRON!

Szekszárd, Panoráma mozi előtere
Október 7., szerda, 9-16 óráig

Régiós szerepben a televízió

A Szekszárd javáért elismerő díj ide kitüntetettje: a Tolnatáj Televízió

Az augusztus 20-án a Szekszárd javáért elismerő díjat vehette át a Tolnatáj Televízió, amely a városi tévé utódaként immáron régiós televíziós társaságként szolgáltatja műsorait.

F. L.

Még a rendszerváltás előtt, 1988 év végén indult a Szekszárdi Városi Televízió, amely a művelődési házból sugárzott. Előbb csak a képűtségben olvashattak híreket a városlakók, a következő esztendőktől aztán már szerkesztett műsorokat is láthattak a nézők. A következő nagy átalakulás 2001-ben jött le, amikor új néven új stúdióba költözött a Szekszárd1 Televízió. Amikor három évvel

később immár a megye több mint felén lehetett fogni az adást, újabb keresztelő következett: létrejött a Tolnatáj Televízió. – Folyamatosan növeltük adáskörzetünket, s immár 5 megye 110 településén közel 210 ezer néző számára elérhetőek a Tolnatáj műsorai – mondja Ritter Péter műsorigazgató. – Dombóvárról és



Ritter Péter



Wessely Judit, a Híradó főszerkesztője és Kilián Máté vették át a díjat

Paksról is veszünk át anyagokat, így biztosítva a teljes megyei „lefedettséget”.

– Milyen műsorokat készít a Tolnatáj Televízió?

– A helyi televíziók esetében legnépszerűbb műsor a híradó, amely hétköznaponként este jelentkezik 15 percen. Ezenkívül természetesen rendszeresen jelentkezik gazdasági, kulturális, sport, vagy egészségügyi magazinokkal, portréműsorokkal. Az élő adás viszonylag kevesebb – persze ezt a téma fontossága is befolyásolja –, de időről időre jelentkezik például interaktív beszélgetős műsorunk, a Közügy.

– Hányan dolgoznak a stúdióban?

– Jelenleg húsz fős a stáb, megközelítően fele-fele arányban szerkesztő riporterek, illetve operatőrök, technikai személyzet alkotja. A legrégebben Bóli Gábor műszaki vezető és Szántó Ildikó marketinges munkatárs dolgozik a televíziónál.

– A közelmúltban költöztetek új stúdióba...

– Három hónapos előkészítő munka után tettük át székhelyünket a Vármegyházról a Tartsay úti irodaházba. Úgy kellett megszerveznünk az eszközök költöztetését, hogy a folya-

matos műsorszolgáltatásban ne okozzon problémát.

– Más megyék városi tévéivel szemben nyáron sem álltatok le...

– Fontosnak tartjuk, hogy mindig kiszolgáljuk a nézőket. Híradókat, heti hírósszefoglalókat, tematikus magazinokat készítettünk. A heti négy-öt óra saját gyártású anyag mellett mi kétszítjük a Pannon Krónika regionális hírműsort is, amely Baranya, Somogy és Tolna megyében mintegy 600 ezer nézőhöz jut el.

– Megfogalmazható a Tolnatáj Televízió ars poeticája?

– Szakmai kötelességünk is, hogy ha már a megye egész területén foghatóak vagyunk, a legtávolabbi pontjáról is tudósítsunk eseményekről. A szekszárdi dominancia adottság és tudatosság is egyben, de heti rendszerességgel jelentkezik bonyhádi, bátaszéki és tolnai magazinokkal is.

– Kollégáim igazán örültek a díjnak. Jól esik a munkánk elismerése, de megállni nem lehet. Folyamatosan figyeljük az újdonságokat, a nagyobb helyi televíziók adásait. Műsorcsere programot kezdtünk a nyíregyházi és az egéri tévével, amely további színvonaljavulást, és újabb nézőket hozhat.

A sport és a kultúra mecénása

A Szekszárd javáért elismerő díj ide kitüntetettje: a Váz-Bau Kft.

■ A jövőre fennállásának 15. évfordulóját ünneplő Váz-Bau Kft-t a Szekszárd javáért elismerő díjjal jutalmazta a város. A cég a lehetőségei szerint mindig is támogatta a helyi rendezvényeket, egyesületeket. A labdarúgósport segítése mindig is szívügyük volt, de meg kell említeni a Roma Kisebbségi Önkormányzat és rendezvényeinek, vagy Cseh Gábor festőművész kiállításainak folyamatos támogatását.

A cégalapító Lenkey Imre – aki ma is a Váz-Bau Kft. vezetője – a gyöngyi gimnáziumban tett érettségét követően Baján végzett vízügyi szerkezetépítő technikumot. A TOTÉV-nél művezető és építésvezetőként eltöltött évek (1973-86) után a bajai DUTÉP vállalatnál dolgozott főművezetőként. A kilencvenes évek elején immár vállalkozóként részt vett a nagy tornacsarnok-építő programban, így többek között a Dienes iskola csarnokának építésében is.

A mezőgazdasággal korábban nem volt kapcsolata, egy ismerőse ajánlotta: próbálkozzon ebben a szektorban. „Őszinte, becsületes emberekkel találkoztam az agráriumban” – emlékszik

vissza a kezdetekre Lenkey Imre. Már az első évben nyereséget termelt a vállalkozás, 1995-ben megalapította a Váz-Bau Kft., s idővel nagy tapasztalattal tett szert a mezőgazdasági tárolók tervezésében és kivitelezésében, amely mai is a cég fő profilja. Az elmúlt másfél évtizedben több mint 160 különböző tárolót épített az ország egész területén.

– Az idei év minket is megrázott, a gazdasági válság az építőiparban okozza az egyik legnagyobb kárt – mondja a cégvezető. A Váz-bau Kft. most elsősorban állattartó telepek építésén, környezetvédelmi beruházásokon dolgozik. Lenkey Imre szerint az alacsony felvásárlási árak miatt ugyancsak mély válságban lévő magyar állattartás új lendületet kaphat a telepek korszerűsítésére októberben megjelenő pályázatok – várhatóan 40-50 százalékos támogatás mellett – kiírásával, s ez persze a kivitelezőknek is jót tenne. Cégük a tervezéstől az engedélyek beszerzésén keresztül az építésig mindenben a megrendelők rendelkezésére áll, sőt a pályázattírhoz is segítséget nyújt.



Lenkey Imre cégvezető

Lenkey Imre szerint az uniós tagság óta szigorodó építési előírások tovább növelik a költségeket, ezért gondolják meg kétszer is a gazdálkodók, hogy magtárak, tárolók, istállók építésébe kezdjenek.

Több rendezvényt, egyesületet is rendszeresen támogat a Váz-Bau Kft. Lenkey Imre szíve csücske mégis a labdarúgás. A cégvezető fiatalon maga is futballozott Kölesden és Gyöngyön, illetve később a TOTÉV

városi kispályás csapatában. Kölesden hetente egyszer azért még összejönnek a barátokkal egy kis örömjátékra...

– Évekig a Szekszárdi UFC egyik támogatója voltam, most – kölesdi származásom miatt – a megyei I. osztályba feljutott helyi gárdát segítem – mondja Lenkey Imre, aki Váz-Bau Kupa néven telente rangos tornát szervez a megye legjobb gárdáinak részvételével.

A foci mellett Cseh Gábor festőművész kiállításainak és a roma önkormányzat rendezvényeinek mecénásai között is ott találjuk a cég nevet. Utóbbiak 2006-ban Roma Nívódíjjal ismerték el önzetlen segítségét.

– A munkámban a családom jelent a támaszt – mondja Lenkey Imre. Felesége a szekszárdi önkormányzat Mérey utcai szociális otthonából ment nyugdíjba. Három gyermekük közül a legidősebb, Krisztina egy pénzügyintézetnél dolgozik, és egy unokával ajándékozta meg a szüleit. Andrea fogászati szakasszisztensként tevékenykedik, míg a fiú, Gábor a Váz-Bau Kft.-nél dolgozik.

Különvonat is hozta a vendégeket

Folyamatosan hömpölygött a tömeg a szekszárdi borok utcájában

Az elégedettség tükröződik szinte kivétel nélkül a szekszárdi borászokon, már ami marketing szempontból az év igen fontos két eseményét, a Budai Bor- és Pezsgőfesztivált, illetve a Szekszárdi Szüreti Napokat illeti.

Bálint György

Örömmel vállalnak ilyen sikeres rendezvényeket a jövőben is, nem szempont ebben az esetben, hogy kis veszteséggel, kis nyereséggel vagy éppen nullszaldósan jöttek ki ezen rendezvényekből. Tapogatózó kérdésemre annyit azért elmondtak a gyors értékelésre összegyűlt borászaink, hogy a fővárosi – ahogy ők mondják „locsolások” utáni – veszteséget a hazai pálya, a Béla király téri sokadalom valószínűleg kompenzálta a huszonötöknél, akik újfent megjelentek Budapesten. A lényeg azonban nem ez, mert azok sem panaszkodnak, nem tervezik a kivonulást, akik esetleg veszteséget könyvelhetnek el, de ott voltak, megismerték őket is, a még nem felkapott pincészeteket. Nagy valószínűséggel valamilyen formában „visszajön” a befektetés.

– Nagyon sokan voltak a standjaiknál, számtalan jelét tapasztaltuk annak, hogy keresik a borvidék borait, s az eddig általuk ismert egy-két borászatot kívül másokat is fel akarnak fedezni – mondja Mészáros Pál, az általa vezetett családi pincészet vezetője. – Akadtak olyan borászaink, akik egyszerűen a hely szűke miatt nem fértek be a belső udvarba, így jelzésértékű, hogy többen is név szerint keresték őket, érdeklődtek: merre találják standjaikat.

Heimann Zoltán, a Heimann családi birtok és pincészet első embere, a Szekszárdi Borvidéki Kht. elnöke egyetértően bólogat a kollega szavaira, majd hozzáfűzi a magáét.

– Lehet, hogy igaz a hír, miszerint az idén kevesebben látogattak el a budai várba, számunkra azonban ez abszolút közömbös információ, mert a szekszárdi borvidék, mint hangulat, mint jelenség, nagyon szépen jön föl-



FOTÓ: LEHÓCZ PÉTER

Esténként hömpölygött a tömeg a borudvarban

felé. Ezt jó volt látni, tapasztalni a fővárosban is. Korábban többen kritizálták a helyet. Bennem is volt némi aggodalom, de az idő igazolta: jó helyen vagyunk. Egy gond azért akad, amit közösen kellene megoldanunk. Néhány borászatunk nem kapott helyet a szekszárdinak mondott oroszlanos udvarban. Jó lenne, ha olyan feltörekvő borászatok, mint Bósz Adriáné, vagy a Pálos Miki nevével fémjelzett Borműhely, jövőre ugyanott kapnának helyet, ahol a többiek.

Sebestyén Csaba borász az egyik koordinátora volt a szekszárdi együttes jelenléti megszervezésének.

– Mindig azt mondjuk, hogy nekünk a legfőbb eseményeken komolyabban, hatásosabban kell megjelenünk, mint Villálynak, Egernek vagy Sopronnak. Ez idén így történt! A 25 kiállítóval a másodikok voltunk a teljes összevetésben, csak Tokajt képviselték egylet többen. A látogatók a hazai tájfajtáinkat, a kékfrankost, a kadarkát és természetesen a bikavért nagyon keresték, míg a borínyencek – akikből egyre több van országszerte – a hazai és külföldi versenyeken díjazott borainkat kóstolták előszeretettel.

Eszterbauer János, a Szekszárdi Borászok Céhének elnöke mindkét rendezvény szervező munkájából sokat vállalt. Hogy ne csak a statisztikából alkosson véleményt, saját

közvélemény kutatásba is kezdett a várban:

– A péntek és szombat esti csúcsidekben, ugyanabban az időpontban elvándoroltam a villányiakhoz, és örömmel állapíthattam meg, hogy mi felénk szemmel láthatóan nagyobb volt a nyüzsgés, a konkrét érdeklődés. Ez persze gondokat is fölvet: ha jövőre még többen jönnek tőlünk, merre bővülünk? Ki tudjuk-e szorítani az ezen a területen még helyet kapó külföldi borvidékeket?

Kicsi a hely a várban és a Béla király téren is

A Szekszárdi Szüreti Napok borpavilon látogatottsága is elérte az idén a maximumot: aki nem szereti a tömeget, nem adta át magát a hangulatnak, inkább bővítésről, változtatásról tett említést, az amúgy általános elégedettsége mellett, legyen szó borászról vagy borfogyasztóról. Adva a lecke, hová, merre, illetve kinek, minek a rováására bővíljön a belvárosi templomot övező borudvar.

– Ekkora a város, ekkora a főtér. Sok mindent nem lehet tenni – tűnődött az alapvetően kellemes gond megoldásán Mészáros Péter borász, aki abbéli örömeinek adott hangot, hogy nagy fesztivál lett a szekszárdi borünnepből. – Szekszárdi családok százai erre az időszakra hívják meg tá-

voli rokonaikat, barátait, akikkel egyfajta büszkeségből kóstoltatják meg az itteni borokat.

– Több, amúgy idegennek számító ismerős arc is feltűnik – állapítja meg Sebestyén Csaba, aki olyanokkal találkozott a négy nap során, akik más borfesztiválokon is megjelentek már az ő standjánál, és tényleg behatóan érdeklődnek a szekszárdi borok iránt. Bár a „beutaztató” turizmus még gyerekcipőben jár, s az illetékesek török is a fejüket a neuralgikus pontnak számító szálláskapacitás bővítésén, Fehérvárról már az idén érkezett különvonat az eseményre.

Hogy ki, hol kapott helyet a Béla király téren a borászok közül, azt sorsszállal döntötték el. Senki sem került oda, ahol tavaly volt, de olybá tűnik, a tömeg A-tól Z-ig tartó vándorlása okán jó és rossz helyekről, s így vitákról sem beszélhetünk.

– Szemben a budai várban megszókkal, ahol egy-egy napon egy-két borász célzott meg a fogyasztókat, itt folyamatosan vándorol a közönség – mondták szinte egyöntetűen borászaink. Talán, amit a gyakorta a standok között korzózó is megerősítenek: a kulturált borfogyasztás is kezd elterjedni magyar honban, így Szekszárdon is. A lerészegedők fel sem tűnő kisebbségben voltak a tízezres tömegben...

– Tényleg büszkéek lehetünk erre a fesztiválra, mert a Béla király téren csak a minőség jelent meg. Vonatkozik ez a kirakodóvásárra, a koncertekre, más zenés színpadi programokra, a vendéglátósok kínálatára, tálalására. Fontos ez, mert találkoztam a színes forgatagban szegediekkel, kecskemétiakkal, győriekkel és szombathelyiekkel, akik híret viszik a rendezvények. Szerintem ebben a műfajban – éppen az említettek miatt – az ország legjobb fesztiváljai közé sorolható a szekszárdi – értékelt Heimann Zoltán, aki sokakkal egyetemben várja majd az illetékes szervezet minősítését is rendezvényről, mert bizony hivatásos megfigyelők is elvegyültek a számítások szerint minden eddigi rekordot megdöntő, idei szüreti forgatagban.

Meghívó

A Tolna Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület következő rendezvényére.

Az előadás címe: Hátsó Törökország /Kappadókia/
Előadó: Dr. Sziágyi András pszichiáter, osztályvezető főorvos

Időpont és helyszín: október 8., csütörtök 17.00 óra.
ÁNTSZ, előadóterem (Szekszárd, Dr. Szentgáli Gy. u. 2.)

Kedves Embertársunk!

Magánéleti gondjai vannak és azokat nincs kivel megbeszélni?

Az „Őszinte szó” Lélekvédő és Ifjúsági Szolgálatában a teljes titoktartás biztosítása mellett, hűszéves tapasztalattal, képzett munkatársakkal, szeretettel várjuk Önt és segítünk a problémái megoldásában.

Elérhetőségünk: 7100 Szekszárd, Babits Mihály Művelődési Ház, Szent István tér 10. (bejárat a mozi mellett)

FOGADÓ ÓRÁK:

Ifjúsági szolgálat:
hétfőn 17-20 óra között

Felnőtteknek:

kedden 16.30-19.30 óra között,
szerdán 16.30-19.30 óra között,
csütörtökön 16.30-19.30 óra között.

Telefon a fenti időpontokban: 06 20/475-1745.

„Őszinte szó” Lélekvédő és Ifjúsági Szolgálat

Talent School of English

Angol Tehetségazonosító Iskola

a Babits Mihály Művelődési Házban

-Közép és felsőfokú nyelvvizsgára felkészítő kurzusok

-Felnőtt és diák kezdő és középfeladói kurzusok

-Általános iskolás nyelvtanítás minden szinten

„Last Minute” beiratkozás speciális kedvezményrel október 1-től induló tanfolyamainkra telefonos egyeztetés után.

További információk, jelentkezés, szintfelmérés:

06/30/4545086, 06/70/9311899

www.talentschool.atw.hu

Meghitt, szeretetteljes alkotások

Szőnyi István korábban nem látott festményei a Wosinsky Mór Megyei Múzeumban

Szőnyi-művek újra itthon – mondja a Wosinsky Mór Megyei Múzeum kiállításának címe. Ezek a képek valójában mindig is itthon voltak. Itthon Zebegényben, és otthon a nagyformátumú festőművész lányánál Rómában.

Kovács Etelka

Ott volt az otthon a Zsuzsina küldött bensőséges hangú festményekben. Távol a világ zajától, ahol legfeljebb egy-egy hullám morajlását halljuk, vagy a szépen formázott varrógép kattogását. Csendes harmónia bontakozik ki a Zebegényi tájban, életre kel benne a színtelennek hitt fehér ezer színe. A Tükör előtt szürkéjében is ezer árnyalat bomlik ki. A Vörös fákat finoman ellenpontozó lágy zöldek őrzik meg az itthoni táj nyugalomát.

Róma közelében, a tenger mellett egészen más világ tárul fel. Szőnyi István (Újpest, 1894-Zebegény, 1960), lányát meglátogatva, idősen vissza-



FOTÓ: GOTTVALD KÁROLY

Az év végéig látogatható a Szőnyi-kiállítás a megyei múzeumban

tért fiatalkori ösztöndíjának helyszínére, ahol a színek erőteljesebbek, az évszázados épületek, a világítótorny, a kolostor mesélnek, a távlat a végtelemben veszik. A rajz szigorúbb akár a

csónakok lendületes tusrajzáról van szó, akár a hullámok fodrozatáról. Máshol a természeti jelenségek festőiek, levegősek, a Felhők, elomlóak, meditatívak, az Árnyékok játékosak.

Az ősz természetben, a sejtelenen tükröződő víz partján ül Az öreg révész magába merülve, egy „deres” fa tövében, a világnak hátat fordítva. A szép színharmónia, a fakó zöldek és sárgák is az elmúlás felé mutatnak, bár az üres, kiszolgált csónak még a vízen vár.

A családról, az ő hétköznapijairól festett meghitt, szeretetteljes alkotások érezhetővé teszik azt, amiért ezek a képek elkészültek a távolban élő Zsuzsina. Akinek karaktere, a festmények tanúsága szerint mit sem változott kisgyermek kora óta.

Betekinthetünk a Szőnyi-család bensőséges világába a megyei múzeum december 31-ig látogatható kiállításán, amely bemutatja a Kossuth-díjas (1949), érdemes (1952) és kiváló művész (1956) Szőnyi István, a nagyközönség elől korábban elzárt, többnyire kisméretű, félszáz gouache festményét Szőnyi Zsuzsa gyűjteményéből.

Elek apó hétszín világa

Nyírfá emlékeztet a mesék atyjára

■ „A mesék világa, melyet én bejártam, színekben pompázó világ.”
(Benedek Elek)

Színes programmal ünnepelte a Művészetek Háza a megyei könyvtárral együttműködve a nagy mesemondó, Benedek Elek 150. születésnapját szeptember 30-án. A „Szerencsének szerencséje” Benedek Elek mesemondó verseny résztvevői ráhangolódásként megcsodálhatták a kiváló grafikusművész, Reich Károly néhány meseillusztrációját, és a Benedek Elek-mese-könyvekből összeállított kiállítást.

A zsűri elnöke, Fábíán Éva kezdte a mesélést, majd az ismert mesemondó után az első pöttöm versenyző lépett a színpadra. A hétéves tolnai Herczig Réka Illyés Gyula: A hazug macska című meséjének kedves, meggyőző előadásával meg is nyerte az első-második osztályosok versenyét. Aztán sorban következtek ugyanis az egyre nagyobb, egyre magabiztosabb gyerekek, míg végül a 10-11. osztályosok versenyét megnyerő hidas Óbóli Ádámnak Fábíán Éva elmondhatta: „valahogy így kell mesélni”. Ő, ahogy beszámolt róla, a nagyapjától és a hidas székely góbéktől tanult mesélni, hasonlóan, mint Benedek Elek szülőföldjén, Erdélyben végzett népmese gyűjtő körútján.

Délidőben minden gyermek átsétált a megyei könyvtárba, ahol csodák csodájára már állt a Benedek Elek-emlékfa, de hogy nagyra nőhessen a dr.

Tóth Ferenc kertészmérnök által adományozott csüngő nyír – ahogy köszöntőjében Ivánné Bányai Iлона, a gyermekkönyvtár vezetője kívánta – tápanyagot, és vizet adott neki. Úgy tervezik, hogy minden év szeptember 30-án, a népmese napján, a magyar gyermekirodalom megteremtője, Elek apó születésnapján összegyűlnek a fa körül, amelyet a Törő György fafaragó által megmunkált fatörzs jelöl, rajta emléktáblával. Ez a nyír lefelé, a kisgyermek felé növeszti lombzatát...

A verses, mesés, táncos faültetés után folytatódott a verseny a legnagyobbakkal, aztán az ajándék következett: minden versenyző megtekinthette a *Kincses Színház* mókás előadását, *A kigömböcöt*.

A zsűri tagjai – Fábíán Éva, dr. Méry Éva, Németh Judit és Csötönyi László – egyetértettek abban, hogy a mesemondás során fontos a rögtönzés, nem kell a betű szerinti szöveghez ragaszkodni. Bátran hozzá lehet tenni, vagy kihagyni egy-egy sort, aztán viszik kapcsolódni a mese folyásába.

Szekszárdi eredmények, 1-2. osztály: 2. Szabó Zoltán (Babits M. Ált. Isk.), 3. Balogh Dorka (Baka I. Ált. Isk.). **3-4. osztály:** 1. Bomba Soma (Babits isk.), 2. Korszós Gergő (Baka isk.), 3. Ködmön Liliána Paula (Garay J. Ált. Isk.). **5-6. osztály:** 1. Schöck Gyula Csanád (Dienes V. Ált. Isk.). **10-11. osztály:** 1. Óbóli Ádám (Szent László Középskola). **K. E.**

Utazás nyelvünk világában

Nálunk járt a Petőfi Múzeum mozgó kiállítása

■ „A nyelv nem az enyém, nem a tiéd, hanem az édes mienk”
(Kazinczy Ferenc)

A Petőfi Irodalmi Múzeum *Nyelvet öltünk!* elnevezésű mozgó kiállítása, amely szeptember 29-30-án állt meg Szekszárdon a Wosinsky Mór Megyei Múzeum előtti téren, mi másról szólhatna 2009-ben, Kazinczy Ferenc születésének 250. évfordulóján, mint a magyar nyelvről.

Már az első napon sok iskolás csoport választotta nyelvünk megismerésének játékos, interaktív módját: videókkal, amelyeken híres nyelvhasználók beszélnek a nyelvről, számítógépes játékokkal, Kazinczy-kvízzel. Persze a nyugdíjasok is szívesen böngésztek az érdekességek között. Megtudhatták például, hogy a leghosszabb szavunk

65 írásjelből áll. Megpróbálkozhattak néhány nyelvtörővel, megismerhettek egy-egy palindromát, amelyek oda-vissza olvasva is ugyanazt a kifejezést adják (Kis Elek elesik). Tesztelhették, hogy megértik-e a nyelvújítás korának erőltetettnek tűnő kifejezéseit, amelyek már a kortársak is karikíroztak.

Mindez csak töredéke annak a témérdek érdekességnek és ismeretnek, amit a már színeiben is a fiatalokra, a legújabb nyelvhasználókra hangolt busz belseje rejt. A kívül zöldessárga járművön Sajdik Ferenc találó karikatúrái láthatóak, amelyek azokat is biztosan elgondolkodtatták, akik nem a nyitva tartási időben érkeztek, de bizonytalanságot a buszra írt kívánságot: Olvasson naponta! Legalább egy sort!
K. E.



FOTÓ: KISS ALBERT

Sok iskolás csoportot vonzott a mozgó kiállítás

Rekordot döntött az Egészségváros

Több mint két és fél millió forintot gyűjtöttek a megyei kórház számára a városlakók

A Balassa János Kórház számára gyűjtöttek a szekszárdiak szeptember 26-án, szombaton a Richter Gedeon gyógyszercég által szervezett Egészségváros programsorozat újabb állomásán.

SzV

A résztvevők ingyenes szűrővizsgálatok elvégzésével, előadások, tanácsadások meghallgatásával növelték a Richter által a kórház számára felajánlott 2 millió forintot, a nap végén így összesen 4 531 900 forinttal gazdagodott az intézmény, mely az Egészségváros történetében újabb rekord összeg.

Több mint háromezren látogattak el a Richter Egészségváros szekszárdi rendezvényére. A családi nap szóra-

kozható programjai mellett folyamatosan magas volt az érdeklődés a szűrőszátraknál, az előadásokon, emellett különösen népszerű volt a dietetikus és a gyógytorna tanácsadás, valamint a gyógytorna gyakorlatok. A szekszárdiak a fitness eszközök kipróbálásában és az aerobic tornákon való részvételben is jeleskedtek, amely jelentős mértékben

megnövelte az adomány összegét.

A Garay téri sátrakban közel kétezer szűrést végeztek el a szakemberek. A résztvevők közel felénél mértek magas koleszterinszintet, ebből öt esetben rendkívül magas értéket. A szűrésen résztvevők 40 százalékának volt magas vérnyomása. E két vizsgálat különös jelentőséggel bír hazánkban, hiszen minden második ember szív és érrendszeri megbetegedésben hal meg. Több százan vettek részt a csontsűrűség-mérésen is, a szakemberek egyharmaduknál figyelmeztető értékeket találtak. A betegség elsősorban a nőket, illetve a 45-50 éves korosztályt érinti.

A prosztatarák a férfiak daganatos halálzásának első három leggyakoribb oka között szerepel, ezért az in-



Katus Attilával aerobikozhattak a vállalkozó kedvűek

gyenes prosztata (PSA) szűrővizsgálaton szintén sokan, több mint háromszázan vettek részt. A szűrésen résztvevők 10 százalékánál figyelmeztető eredményt mértek, 4 esetben azonnali orvosi beavatkozás indokolt. Kígyózó sorok álltak a bőrgyógyászati szűrősátor előtt is. A szakemberek a nap folyamán 32 esetben tanácsolták bőrgomba miatt, hogy szakrendelésen végeztessen további ellenőrzést a páciens.

Az eredményeket összegezve elmondható, hogy a szekszárdiak többsége tudatosan él és fontosnak tartja a szűrővizsgálatokat, a megelőzést, ahogy az

UKSE Szekszárd '96-os korosztályú kézilabdacsapatának játékosai is, akik együtt mentek el az Egészségvárosba, és végeztek el egy-egy szűrést. Rudolf Péter, a kampány védnöke, Jaksity Kata, a rendezvény háziasszonya és Katus Attila aerobic bajnok is éltek a lehetőséggel, és ellátogattak egy-egy szűrősátorba a nap folyamán.

A Richter a program keretében 2 000 000 forint alapadományt ajánlott fel a Balassa János Kórház számára, amelyet minden elvégzett szűrés, tanácsadás, végighallgatott előadás további forintokkal növelt. A nap végén így Dr. Muth Lajos, a Tolna Megyei Önkormányzat Balassa János Kórházának főigazgató főorvosa 4 531 900 forintos adományt vett át, ami a kampány során az eddig a legnagyobb eredmény volt.



Közel kétezer szűrővizsgálatot végeztek el

Adományok a szekszárdi kórháznak, a betegeknek

Tíz zsák plüssfigura a gyerekeknek – Hívóktól érkezett a segítség

■A hét elején vehetett át értékes adományt a belgyógyászati tömb képviselőjében dr. Józán-Jilling Mihály, az 1. belgyógyászati osztály vezető főorvos.

Nagydorog és környéke hívei minden esztendőben kiválasztanak egy-egy támogatandó célcsoportot. Legutóbb a kórház belgyógyászati osztályainak – a Betegápolásért Alapítvány javára – gyűjtöttek a tavaly ősszel megtartott ökonikus istentiszteleten. Az adományokból összegyűlt pénzhez a nagydorogi önkormányzat képviselői is hozzájárultak tiszteletdíjikkal, így valamivel több, mint háromszázezer forint gyűlt össze. Ezt az alapítvány saját forrásából kiegészítette, s 650 ezer forintért megvásárolt egy hidraulikus fekvőbeteg szállítókoszt, amit az átadás alkalmával Sebestyén Molnár Árpád nagydorogi plébános megszentelt. Az átadási ünnepségen Dobri István, a település polgármestere is jelen volt.



Dr. Józán-Jilling Mihály osztályvezető főorvos (balról), kis ünnepség keretében vette át a betegszállító kocsit

Harcon évek óta nagyszabású gyermeknapot rendeznek ingyenesen. Idén azt kérték a kicsinyektől, hogy „belépődíjként” vigyenek egy-egy olyan plüssfigurát, amiről szívesen lemondanak beteg gyerekek javára. A lelkes kis adományozók kitétek magukért, így hétfőn Bóni Zoltán polgármester tíz zsák plüssállatkát adott át a kórház gyermekosztályát vezető főorvosnak, dr. Harangi Ferencnek.

A főorvos elmondta, hogy már az első napokon is nagy örömet szereztek az ajándékokkal a járó-betegként megjelent kicsinyeknek a bátorító, vagy megnyugtató kis játékkal. Az osztályon kezelt gyerekek pedig hazatéréskor kapnak egy-egy kis plüssfigurát.

Dr. Harangi Ferenc arról is beszámolt, hogy az osztály „Fejlődésben hátráltatott gyermekek” alapítványát anyagilag is támogatta a Szekszárdhoz közeli kistéleplülés. **-Im-**

„A mesében az egész világ tükröződik”



– Sokan tudjuk rólad, hogy szerelmese vagy az irodalomnak. Kétszeres Kazinczy díjas, versmondó versenyek győztese, manapság pedig városi rendezvények műsorvezetője vagy...

– Az irodalom szeretetét édesanyámtól örököltem, aztán az iskolában a tanáraink tovább ösztönöztek. Decsi származású vagyok, Bátaszéken érettségiztem, s nagyon szerettem annak az iskolának családias hangulatát. Oda fűződnek legszebb emlékeim, ott kaptam talentumot László János osztályfőnökömtől, irodalom tanáromtól, akinek a mai napig hálás vagyok ezért az életre szóló motivációért. Egyszer gimnazistaként, egyszer főiskolásként lettem Kazinczy-díjas. Erre dr. Tóttós Gábor készítette fel, akiben nemcsak mesteremre, de barátokra is találtam. A tanító, majd a magyar tanári szakot a helyi főiskolán végeztem. Éppen az idén kezdem pedagógus pályám tizedik évét. Szép jubileum, ugyanis nyolcadikban vagyok osztályfőnök.

– Gyermekszereplő, gyermeklelkű pedagógus vagy, ezt mondják Rólad.

– Szerintem egy jó pedagógus ismérve: következetesség, empátia, tolerancia és humor. Ezek mentén haladva lehet sikereket elérni, s maradhat egy pedagógus hosszú távon a pályán úgy, hogy élvezze is a tanítást.

– Mit jelent számodra a mese pedagógusként, édesapaként és előadó-művészként?

– A mese világa olyan, mint a kisgyerekeké: varázslatos eseményekkel és tárgyakkal, szereplőkkel teli, fiktív világ. Azért áll olyan közel hozzá, mert saját magát is bele tudja képzelni. Tudjuk, hogy a (nép)mese mondanivalója mindig valami örökérvényű igazság, így tehát megvan a kapcsolódás az erkölcsi neveléshez. Ezért kell mesélni a gyerekeknek. A mese tanít, nevel, példát mutat, értéket közvetít, megismertet a hagyományokkal, segít a szocializációban. Mint édesapa? A mese biztos pont a gyermek életében, a szülő számára pedig az egyik legcsodálatosabb feladat. Én így érzem, és semmilyen tévé-

SAS ERZSÉBET ROVATA

Vendégem a Belvárosi Kávéházban egy férfi és egy nő. Csötönyi László, a PTE Illyés Gyula Gyakorló Általános Iskola tanára, és Tancz Tünde, a PTE Irodalom és Nyelvtudományi, valamint Pedagógusképző Intézet főiskolai adjunktusa. Más-más aspektusból ugyan, de mindkettőjüket szoros kapcsolat fűzi a meséhez, melynek napját Benedek Elek 150. születésnapján ünnepeljük.

Egy férfi: Csötönyi László

műsor kedvéért nem mondanék le róla. Egy mese televíziós feldolgozása sosem helyettesítheti a gyermeki gondolkodást, képzelőerőt. A mesemondással kapcsolatban azt gondolom, hogy meg kell teremteni az esti, pizsamás intim hangulatot. Aki erre képes, mert kellően közvetlen kapcsolata van gyermekével, önmagát is egy mesebeli él-ménnyel ajándékozza meg.

– Ez lehet a titka annak, hogy a gyerekek felnőtteként is kézbe veszi a könyvet?

– Legyen minta a gyerek előtt: elsősorban a szülő, a pedagógus, de már az óvónő is. A mesével kezdődik a gyermek erkölcsi nevelése, s bármilyen kicsi is, tudja, amit hall, amit olvas, az mese. El tudja helyezni a saját világában, és kiolvassa belőle az élethelyzetének megfelelő tanulságot. Jómagam a Tündérmeséket kedvelem a legjobban. Arany László, Benedek Elek és Illyés Gyula meséit szeretik a gyerekeim is, de Boldizsár Ildikó boszorkányos meséi is a kedvenceink közé tartoznak. Ezeket a felnőtteknek is szívből ajánlom, de elengedhetetlen hozzá, hogy megtartsuk a gyermeki énnünkben a kíváncsiságot, az érdeklődést, a fantáziát. A piciknek a maiak közül Berg Judit, Bartos Erika, Lackfi János, a klasszikusok közül pedig Andersent, a Grimm fivéreket, vagy éppen Csukás István és Lázár Ervin meséit ajánlom.



Hisznek a mese erejében: Csötönyi László és Tancz Tünde

Egy nő: Tancz Tünde

– Te is mesék között nőttél fel...

– Pedagóguscsaládban nőttek fel, így már kicsi koromban találkoztam mesekönyvekkel. Akkoriban még „dívat” volt olvasni. Az általános iskolában László Nusi néni volt a magyar tanárom, innen már egyenes út vezetett ahhoz, hogy magyar-népművelés, majd pedagógus szakon diplomáztam, s most a doktorimért tanulok. Pedagógusként és édesanyaként jómagam is folyamatosan „találkoztam” a mesékkel, hiszen tanítottam és meséltem a gyerekeimnek.

– Milyen meséket tartottál fontosnak megismertetni tanítványaidal, gyermekeiddel?

– Elsősorban az eredeti, tiszta forrásból származókat. Sajnos, sorozatosan próbálkoznak a rövidítésekkel, átdolgozásokkal, melyek éppen a lényegét, a mese „ízét” veszik el.

– Több tanulmányod jelent meg a meséről, mesekutatásról. Milyen műfajba kell sorolnunk a mesét?

– Tévedés, ha valaki azt hiszi, a mese gyermekműfaj! A mesék ugyanúgy üzennek a felnőtteknek is. Minden korosztály azt bontja ki belőle, ami az életkori sajátosságának, problémájának az olvasáskor éppen megfelel.

– Egyre köztudottabb, hogy a mesével gyógyítási is lehet...



– Vannak szakemberek, akik meseterápiával segítenek gyerekek és felnőttek lelki problémáinak megoldásában. Nincs még egy olyan „tudományág”, mint a mese, amelyben az egész világ tükröződik. Minden népnek más a meséje, más az üzenete. Az antropológusok, nyelvészek, pszichológusok más-mást kutatnak és fedeznek fel benne. Én szocializációs szempontból is vizsgálom a mesét, hiszen az segíti a társadalomba való beilleszkedést, identitást. A mese iránytű, életszerű minta, a személyiség fejlődést jól segíti.

– Kutatás szempontjából melyek érdekelnek a legjobban?

– Az ősi mesék, mert ha egy mese évezredekken keresztül fennmarad, akkor valami fontos üzenete van, amire a mai ember éppoly „éhes”, mint elődei. A mese olyan kódrendszer, ami évezredekken keresztül fennmarad, a benne lévő szimbólumok tovább élnek, átalakulnak, s a mai modern műfajokba beépülnek.

– Mit tegyene a szülők, hogy gyermekeik olassanak, hogy fejlődjen problémamegoldó képességük, szókincsük?

– A mese és mondóka a legelső lépéscsúfok az olvasás felé. Ha ez kimarad, az olyan, mint amikor egy háznak hiányzik az alapja. Az igazi mesemondás olyan bensőséges és meghitt kapcsolat a mesemondó és a gyermek között, amelyből mindketten táplálkoznak. A jövő nevelőit igyekszem a mese fontosságára tanítani, hogy a mese visszatérjen a gyermek-felnőtt életben az őt megilleti helyre.

– A mesében a jó mindig elnyeri jutalmát, a rossz a büntetését? Az életben ez nem mindig így van...

– A mesénél optimistább műfaj nem létezik, de a mesében is ki kell érdemelni a jutalmat, le kell győzni az akadályokat. A mese arra tanít és nevel, hogy el lehet érni a jót, de meg kell dolgozni érte, ki kell érdemelni azt. A mesék megtanítanak arra is, hogyan tudunk harmonikus kapcsolatot kialakítani embertársainkkal.

EGY NEVEZETES SZEKSZÁRDI NAP 140.

Az építőmester emlékezete

Ma már alig emlékszik valaki Wittinger Sándor építőmesterre, noha jellegzetes neoreneszánsz alkotásai ma nemcsak szemünket gyönyörködtetik, hanem bennük járunk, élünk, tanulunk vagy tanítunk.

Életéről igen keveset tudunk, de a pályája csúcán, 1886. december 19-én a Tolnamegyei Közlöny útbaigazít tevékenységéről. „Wittinger Sándor úr legelső érdemleges, nagyszabású munkája a pécs-szigetvári vasútvonal kiépítése volt, hol – szigorú től idején – mint ügyvezető fiatal ember kitűnő sikerrel tett tanúságot igaz szakértelméről, s nyerte el az építkező társulat teljes elismerését. De íme nálunk is már a díszes polgári iskola, a szép református templom és torony, az újjvárosi csinos parókia, az ócsényi református templom, a búnaszentgyörgyi iskola, a dátaai zsilip stb., stb.: mind az ő művei...” Nem szerepel a sorban az alvállalkozóként épített református iskola, s a majdani paplak, Boda Vilmos préháza az „1848” felirattal a homlokán, meg az újjvárosi iskolaszárny.

Szembeötlő azonban az, amiért és ahogyan dicsekszik. „Szekszárdon és vidékén mindinkább nagyobb szeretetnek s mind általánosabb felkaroltatásnak örvendő, egymásután építeti nálunk s a környéken a szebbnél szebb magánházakat s monumentális középületeket... Megérdemli, hogy mint szakértő

építőmestert, kitűnő tervkészítőt, szolid munkást, finom modorú, becsületes embert megyénk minden lakosának figyelmébe ajánljuk!”

Érdemes a tények mögé pillantunk. A vasutat -20 Celsiusban is építette, a kétszer összeomlott bátai zsilip nála nagyobb nevűeket is megcsúfolt már előtte, a református

templom a szerény renoválás helyett (a régi torony is megmaradt volna) az alaptól a csúcsig teljesen megújult. Nem csoda, ha „az egész egyháztanács szíves örömmel állítja ki” a lelkész és a főgondnok tisztét betöltő Tóth Károly mérnök aláírta bizonyítványt.

„Hivatalosan és jó lélekkel bizonyítjuk, miszerint Wittinger Sándor tolnai építőmester úr, ki 100 éves roskatag templomunk renoválását, s ugyancsak e templom tornyának renaissance stylen teljesen újonnan építését elvállalta s 1985. március hó 9-től október hó 15-ig felépítette mindnyájunk közmegelegedése a szerződésileg kikötött időben, s kitűzött áráért pontosan, tökéletes szakértelemmel, jó és szilárd anyagokból... felépítette.” Külön köszönik a „költségekért való mindenkor szíves várákozását s humánus magaviseletét”, és mindezt őt „minden építkezni akaró egyházak és egyesek figyelmébe melegen ajánlani kedves kötelességünknek tartottuk”.

A cikk lelkesen kívánja: „Adjon az ég sok ily derék munkást megyénknek és hazánknak! Vajha teljesülne a hír, hogy ő Tolnáról Szegzárdra akarja áttenni lakását. Építésügyünk ezzel is nagy lépést tenne előre, s városunk csinosítását idézné elő az ő itt lakása, mindenkor kéznél levése az építési vállalatoknál.”

Az óhaj azonban nem teljesült. A mester Tolnán a takarékpénztár egyik alapítója lett, s megbecsülése



A református templom
(Weisz Andor képeslapján)

jelöl a tűzoltóegylet is főparancsnokává választotta. Élete szomorú eseménye is marasztalta: a harmincas éveiben elhunyt fiát oda temette. Mellé költözött 1914. október 2-án.

Dr. Tóttós Gábor

Ódon időben

OKTÓBER 5-ÉN

120 éve, 1889-ben Mauthner József borkereskedőnk a párizsi világiállításon ezüstérmet nyert. 100 éve, 1909-ben a katolikus olvasóköri tartotta házzszentelőjét.

OKTÓBER 6-ÁN

100 éve, 1909-ben elfogadták a város első építési szabályrendeletét: ez 90 centiméteres kőalapot írt elő.

OKTÓBER 7-ÉN

110 éve, 1899-ben a gazdáink 1000 holdon kezdték meg a szénkénegezést. 90 éve, 1919-ben Horthy Miklós első látogatásán díszszemlét és múzeumot is megtekintett.

OKTÓBER 8-ÁN

120 éve, 1889-ben a megye elhatározta: támogatja igazságügyi palotánk építését. 100 éve, 1909-ben Ady Endre több napos látogatásra érkezett.

OKTÓBER 9-ÉN

100 éve, 1909-ben látták az első helyi fényreklámot, a Szeghy-patika hashajtó-hirdetését.

OKTÓBER 10-ÉN

170 éve, 1839-ben született Tormay Béla állatorvos, munkásságáért nemességét kapott akadémikusunk. 100 éve, 1909-ben elhunyt Borzsák Endre lelkész, író.

OKTÓBER 11-ÉN

115 éve, 1894-ben jóváhagyták a Bátaszékre vivő vasút nyomvonalát.

„Öt követ adok nektek ti Góliátokkal szemben!”

(Medjugorjei üzenet)

Október 10-én, szombaton 9 órától lesz a medjugorjei zarándokok találkozója a Belvárosi templomban, ahová szeretettel várunk minden érdeklődőt. A programot 15 órakor dr. Bábel Balázs kalocsai érsek atya miséje zárja.

Medjugorje Bosznia-Hercegovinában található, Mostartól mintegy 25 km-re délnyugatra. A Medjugorje horvát név, és azt jelenti, hogy *hegyek között*. Ez a falu 1981. június 24-ig ismeretlen volt a világ számára, talán a térképen sem nagyon jelölték. Azon a napon hat gyermek a Podbrdo domb fölött néhány száz méterre egy fiatal hölgyet látott gyermekkel a karján, aki kezével integetett nekik, hogy menjenek közelebb hozzá. A gyerekek meglepetésükben és félelmükben nem mertek hozzá közeledni. Később kérdezik meg az ő nevét, és a válasz: én vagyok a Béke királynője. Ekkor hangzik el az első békefelhívás a Szűzanya részéről. **BÉKE, béke, béke és csak béke. Békének kell uralkodnia az ember és az Isten között, de az emberek között is.**

EVANGÉLIUM

A jelenések kezdete után a negyedik napon kezdődik a látókok és szüleik, rokonaik, a hívek, papok és zarándokok üldözése. A látnokokat rendőrségi kihallgatásra és pszichiátriai vizsgálatokra vitték, de minden vizsgálat azt támasztotta alá, hogy egészségesek és nem képzeldők. Az ötödik napon, ami vasárnap volt, a zarándokok száma már elérte a 15 ezret. A látnokok közül a legkisebb még tíz éves sem volt. **Jakovnak hívták, ő adta át a Szűzanya egyik fő üzenetét: „Imádkozzatok együtt a Rózsafüzért”.** Ez volt a Szűzanya első kérése a hívek felé. **A Szűzanya kéri, hogy mielőtt imádkozunk, bocsássunk meg egymásnak.**

Természetesen a zarándokhelyek, mint amilyen Medjugorje is, elsősorban a lélek gyógyulásának a helyei, de **történetek, történetek itt testi gyógyulások is.** Az első ilyen **egy idős, vak nagypapa gyógyulása volt.** Aztán többek között egy **16 éves, agydaganatos fiú is meggyógyult itt.** És ki tudja még hány és hány testi, de főleg lelki gyógyulás történt azon a szent helyen.

A Szűzanya itt sem mond mást, csak amit Isten eddig is kinyilatkoztatott, talán csak megerősíti azokat

a lényeges pontokat, amelyeket érdemes figyelembe vennünk keresztény életünkben: **a kiengesztelődés, a béke, a megbocsátás, a bűjt, az Oltáriszentség, a Biblia, a gyónás, és az imádság közül legfőképp a Rózsafüzér.**

Ami Medjugorjét megkülönbözteti a jelenlegi nagy kegyhelyektől, hogy itt tömegek gyónnak minden nap az esti mise előtt, illetve alatt. Sokféle nyelven nem csak a gyóntatószékekben, hanem a templom körül, székeken történik a gyóntatás. **A látnokok egy része már megkapta a tiz titkot, és számukra megszűnt a naponkénti jelenés.** Három látnoknak, Vickának, Ivánnak és Máriának azonban még minden nap vannak jelenései. **Üzenetet minden hónap 25-én közvetítenek a Szűzanyától.**

Adjunk hálát Istennek azért, hogy annyira szeret minket, hogy elküldte Máriát, aki figyelmeztet minket a megtérésre és a hit szerinti életre. Ne felejtsük el a mondat: **Márián keresztül Jézushoz. A Szűzanya nem önmagát reklámozza a jelenések alkalmából, hanem Jézusra irányítja a figyelmünket, mint Kábában, nekünk is azt mondja: Amit mond Jézus, azt tegyétek meg.**

Bacsmai László
plébános

VASÁRNAPI REJTVÉNY

KÁLNOKY LÁSZLÓ OKTÓBER CÍMŰ VERSEBŐL IDEZÜNK: FÉLFAI	EGYESÜ- LET LÉT- REJÓN RÓMAI 5	TEGE- ZÖDÉS LIBAHANG	SZEKÉR RÚDJA FRANCIA AUTÓJEL	UKRÁN NEMZETI TANÁCS VOLT	KENDERT TÖR KIMERÍTŐ MUNKA	ÓSI SZAVUNK
▶	▶	▶	▶	▶	▶	▶
AZ IDEZET MÁSODIK RÉSZE FÉLSZEGI	SZERB, RÉGIESEN A ZÁRAK MESTERE		ÁZSIAI HEGYSÉG FÉLALOMI			
▶	▶		▶			
ÁLLJ, NÉMETŰL JEGY- KEZELŐ		MAGÁVAL RAGAD HÁZVÉGI			BELGA AUTÓJEL OKOS, HIGGADT	
▶		▶			▶	
TIBETI ÁLLAT KIS ÉLŐS- KÓDÓ				EGYEN- LÍTŐI GUINEA FÖV.-A		
▶				▶		
VALA- HOVÁ ELÉR					BIRÓSÁGI ÜGY	
▶					▶	
FÉNY- UDVAR A SUGÁR JELE	RÖVID KÖTŐSZÓ FÉRFINÉV				SPANYOL FESTŐ V. FÉRFI, ARGÓVAL	ÜRES CIRKUSZI BORT VIZEZ
▶	▶				▶	▶
AZOK MÁSİK HELYRE TESZ		FRANCIA TERÜLET- MÉRTÉK			NÉVELŐ	A SZÉN VEGYJELE
▶		▶			BORSODI VÁROS	SZŐ- SZEGŐ
					▶	▶
			HETIKE, PIMASZ SVÉD AUTÓJEL	ZÖLDSÉG- FELE	... GROS; NAGYBAN	FEKETE I. REGÉNYE ÜSZÓ (ATTILA)
			▶	▶	▶	▶
BUENOS ... FŐVÁROS FŐPAP			FÉLRE- VEZET VIRÁGOS UDVAR			
▶			▶			
HATÁR- SZAKASZ!	GYOMAI NYOMDA AZONBAN		TARTÓ- ELEM BIBLIAI BÁRKÁS		A FÖLDBE TEMET SZÁZAD- RÉSZI	
▶	▶		▶		▶	
POZITÍV ELEKT- RÓD		HEVES SZÉL- VIHAR EJFÉLI			NÉMÁN RAZ! RÖNTGEN JELE	
▶		▶			▶	

A rejtvény megfejtését 2009. október 13-ig várjuk szerkesztőségünk címére: Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, Szekszárd, Béla király tér 8.

Szeptember 20-ai rejtvényünk helyes megfejtése: „Bő, ragadós homály csorran bokrokon és fákön” (Lakatos István: Szeptember). A helyes megfejtők közül könyvet nyert: Greskó Gábor, Alisca u. 11. és Bauer Jánosné, Cinka u. 13. A könyveket postán küldjük el a nyerteseknek.

JEGYZET

Csak el ne tévedjünk

Közismert tény, hogy egyszer majd a világ-mindenség energiataralékai is elfognak, és akkor az átlaghőmérséklet az egész világegyetemben eléri majd az abszolút nulla fokot, aminek következtében minden semmivé válik. Még az olyan pótolhatatlan értékek is, mint dr. Csernus Imre Vágó István új vetélkedőjében telefonhívásra kisorsolt könyve. Bocsánat, most, hogy már látom is, amit írok, most veszem észre, hogy egy kicsikét előre szaladtam az időben, és nem is az igazán lényeges dolgokkal foglalkozom. Régi magyar betegség az, hogy mindig mással foglalkozunk, mint amivel kellene. Nekem például ebben a pillanatban, alig 10 napnyira az újfajta influenzajárvány elleni védőoltások megkezdése előtt, azon kellene törnöm a fejem, mi rosszat tudok mondani még a nyugdíjasoknak azon kívül, hogy felesleges reménykedniük, válságkezelő kormányzatunk közismerten szociálisan érzékenyebb még a mimózánál is, de tetteiben kökeményen következetes: se korrekció, se a 13. havi mássik fele nem lesz kifizetve. Teccettek volna időben jól dönteni, és a BKV-tól magas beosztásból végkielégítéssel nyugalmamba vonulni!

De ne panaszkodjunk és főleg ne vádaskodjunk, mert mindaz ami a rendszerváltozás óta történt, az a választópolgárok többségének akarataiból történt, alkotmányosan, demokratikusan és törvényesen. (A közbekiabálásokat kérem mellőzzék!) Igen, igen! Még a nyilvánvaló törvénysértések és a szavahihetőség szinte teljes hiánya is, hogy a kéz kezét mos esetekről és sok egyéb gazemberségről már ne is beszéljek... nem is beszélnek. Egy szám van és két kezem. Ennek ellenére elvárjam, hogy mások fogják be a lepcsés számát? Be tudom én azt magam is fogni, pláne hogyha már évtizedek óta azt tapasztalom, hogy jártathatom én a számát ameddig csak bírom szusszal, mert a kutyaugatás nem hallatszik az égbe. Egyébként is, ha nem is látszik túl feltűnően rajtam, mindig is jogkövető magatartást tanusító, a hülyeség határát súrolóan jóhízemű állampolgár voltam és vagyok, én már az is maradok, hiszen mindennek ellenére és dacára még éltet a remény: „Vitorlánk dagad, hajónk előre megy!” Csak abban nem vagyok biztos, hogy valóban oda jutunk-e, ahová el akarunk érni, vagy útközben úgy eltévedünk, ahogy egy réges régen élt mádi kereskedő.

Bálint György Lajos

TIR SULLI Bt.

AUTÓISKOLA

Moped-, motorkerékpár- és személygépkocsi-vezetői tanfolyamok indulnak:

OKTÓBER 12. és 26.

Érdeklődjön: Szekszárd, Mátyás kir. u. 46.

Telefon: 74/410-608, 20/9357-388

OKÉV: 17-0144-05 Akkreditáció: 0267

BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT

SECURITY SERVICE

HD Security
Biztonsági Szolgálat Kft.

TEVÉKENYSÉGEINK:

- Riasztórendszerek • Tűzjelző
- Mechanikai és elektromos kültéri védelem
- Biztonsági és ipari video megfigyelő rendszerek
- Beléptető rendszerek

TERVEZÉSE – TELEPÍTÉSE – KARBANTARTÁSA

- Gépjárműriasztók felszerelése
- Értékvédelmi eszközök
- 24 órás távfelügyelet, kivonuló szolgálat

CÉLPONTBAN: AZ ÖN BIZTONSÁGA!

7100 Szekszárd,
Rákóczi F. u. 132.
Telefon: 74/511-864
Tel./fax: 74/414-942
Mobil: 20/808-64-44
Ügyelet: 74/511-864,
20/808-59-20
E-mail:
hdsecurity@t-online.hu

Két arannyal nyitott a Gemenc JK

Szepesi József edző: „A csapatbajnoki aranyéremre is nagyon ráhajtunk”

Beindult a cselgáncs-nagyüzem utánpótlás fronton az elmúlt hétvégén. Pakson, az elmúlt hétvégén mindjárt két országos bajnoki címmel köszönt be a 12 éves korosztályban roppant erős szekszárdi klub: Ács Balázs és Mátics András megvédte címét.

Bálint György

A tanítványok produktumáról, a diák A-korosztályos bajnokság részleteiről Szepesi József vezető edzőt kérdeztük.

- Balázs az első meccsét gyorsan nyerte, méghozzá ipponnal, s a második találkozóján is nagy fölényben volt. Miután a nagy rivális, Telek Benccel az elején vereséget szenvedett, így kettejük összecsapása ezúttal elmaradt. Az újpesti srác a vigaszágról már csak a bronzig küzdhetette fel magát.

- Ennek ellenére a döntő nem volt setagalopp...

- Ács a fináléban az egykori Eb-ezüstérmes Szabó Ferenc fiával mérkőzhetett. A kis Szabó remekül felkészült Balázsból, és csak a hosszabbításban dőlt el a küzdelem. Ott már kijött a két versenyző közötti tudásbeli különbség, a mi fiunk ekkora már levetkőzte megilletődöttségét, s végül ipponnal nyert. A tét, hogy háromszor egymás után korosztályos legjobbjává lehet, érezhetően nyomasztotta.

- Mátics András útjában minden rivális ott volt.

- Ő szintén az a versenyző, aki a siker érdekében egy-egy viadal közeledtével egyre többet, egyre céltudatosabban dolgozik. A sorolás úgy hozta, hogy a legnehezebb ellenfeleket kapta, de ez sem számított: mind a három ellenfelét ipponnal verte. Nagyon számított rá, erre a mentalitásra, hozzáál-



Bajnokok barátsága: Ács Balázs (balról) és Mátics András

lásra a későbbiek során is, mert lesz még esélye a győzelemre az idén hátralevő bajnokságokon.

- Akadt még két dobogósunk. Az egyik érem a 49 kg-os súlycsoportban amúgy esélyesnek számító Márcz Tamás nevéhez fűződik, aki meggyőződésem szerint a tavalyinál gyengébb edzettségi állapota miatt nem tudta megismételni tavalyi sikerét, és harmadik lett. Kellemes meglepetésként hatott viszont számunkra a +66 kg-ban versenyző Molnár András harmadik helye. Ő ebben - a korosztályban már nehézsúlyosnak számító - a kategó-

riában „csak” 70 kilóval mérlegett, míg a legkönnyebbek is legalább 90 kilót nyomtak, de akadt olyan ellenfele is, aki 113 kilóval mért be.

- Egy újabb felfedezetről van szó, aki némi gyógyír az edzőnek arra, hogy egy-két jó adottságú versenyzője időközben hátat fordított a sportágnak?

- Így is mondhatjuk. András egy éve dúsodzik, és csak a legjobbakat mondhatom róla: roppant motivált, s a bronzot egy az egész bajnokságon a legnagyobbak számító dobá-

sával, abszolút esélytelenként szerezte meg.

- A soron következő bajnokság a serdülő B Cegléden, majd jönnek a diák B-korosztály, a 11 évesek küzdelmei. Itt milyen a szekszárdi felhozatal?

- A serdülők között 12 éves bajnokaink akár újra győzhetnek is, bár erre Ács Balázsnak van igazán esélye, Mátics Andrásnak bravúr kellene. A diák B-ben egyedüli lányként Pető Réka képviseli a Gemenc JK színeit. Ő túlzás nélkül súlycsoportja esélyesének számít, míg a fiúknál Geng Dániel dobogó-várományos.

- A tortára a habot a november közepén esedékes, kétnapos szekszárdi serdülő egyéni és országos bajnokságon kell feltenni...

- Nem lesz könnyű, hisz ez az a korcsoport, ahol már a munka mennyisége és minősége dönti el a jó helyezések sorrendjét. A mi tehetségeink viszont nem edzettek annyit, hogy bármelyiket is a súlycsoportjában egyértelmű aranyesélyesnek nevezhetném. Ennek ellenére Hunyadi Bencétől, Márcz Tamástól és Égi Barnától azért dobogós helyezést remélünk, s ha oda tudnának kerülni a döntőbe, akkor ott - vitathatatlan tehetségük okán - akár nyerhet is valamelyikük. Odaérhet a dobogó közelébe, sőt szerencsés esetben föl is léphet rá Márcz Péter, vagy Szőnyi Máté is.

- Az ob második napja viszont rámutathat arra, hogy magyar válogatottak nélkül is erős a szekszárdi dzsúdó ebben a korosztályban.

- Nem kerletek: komoly hazai dzsúdós fellegvárakat is magunk mögé utasítva, meg akarjuk nyerni a csapatbajnokságot.

Külföldön is vitézkedtek

A németországi Bautzenben szerepeltek a közelmúltban Gemenc JK versenyzői, megragadva a lehetőséget az országos korosztályos bajnokságokra történő ráhangolódásra. A klub egyik nagy reménye, Ács Balázs első, Mátics András harmadik, Hunyadi Bence az ötödik helyet szerezte meg súlycsoportjában. A szerbiai Óbecsén rendezett nemzetközi viadalon Szőnyi Máté arany-, Hunyadi Bence ezüst-, míg Ilos Gábor bronzérmes lett.

Sportmix

ASZTALITENISZ. Életben tartotta továbbjutási reményeit a Klubcsapatok Szuperligájában szereplő Szekszárd AC női együttese. Sáth Sándor szakmai igazgató alakulata biztosan nyert a horvát Mladost Zagreb otthonában (1:6), így kijavította a múlt keddi, szlovákiai kisiklását, amikor is kellemetlen meglepetésre kikapott a Topolcany gárdájától. A szekszárdiak végig kézben tartották az irányítást, a SZAC kínai és ukrán légiója végre igazolta, hogy érdemes volt szerződtenni. A szekszárdi győztesek: Liu Siyu 2, Motsyk 2, Tóth E., a Liu Siyu-Motsyk pár. A SZAC október 6-án a címvédő Linz AG Froschberg gárdáját fogadja.

LABDARÚGÁS. Kedden tartotta közgyűlését a Szekszárdi UFC. A tagok új elnökséget választottak, alapszabályt módosítottak és rögzítették a gazdálkodás



FOTÓ: MÁRTONFALDI DÉNES

Liu Siyu egyéniben és párosban is győzött

általános szabályait. A megjelentek megszüntették a korábbi tagok mandátumát is. Mivel a Szombat-helyre távozó Máté Csaba lemondott az elnöki pozíciójáról és tagságáról, csökkentették az elnökség létszámát. A klub új döntéshozó testületét hárman alkotják: Fehér Attila lett az elnök, a szakmai munka felelőse, Teszler Vendel az elnökhelyettes, míg a szülők képviselőjében Alessandro Arena került be az elnökségbe.

KOSÁRLABDA. Pontgazdag mérkőzésen győzte le az Atomerőmű-KSC Szekszárd együttesét a MiZo-Pécs 2010 a női NB I első fordulójában. A baranyai sztár-csapat Vajda vezérletével esélyt sem hagyott az alapembereit nélkülöző - Szavercsenko térd sérülése miatt hónapokra kidőlt, s ezúttal Pungor sem állhatott Ujhelyi edző rendelkezésére - atomosoknak, és 141-67-es kiütéses győzelmet aratott. A szekszárdiak legeredményesebb játékosa a 20 pontig jutó Bozóki Bettina volt.

VASÁRNAPI RECEPTAJÁNLAT

Rablóhús

Hozzávalók:

- 20 dekagramm bélszín
- 20 dekagramm sertéscomb
- 20 dekagramm füstölt szalonna
- 16 dekagramm gomba
- 16 dekagramm vörshagyma
- 40 dekagramm burgonya
- só ● törött bors ● liszt ● zsír

A húst hártájától megtisztítjuk, megmossuk, és kis érméket vágunk belőle. Kissé klopfoljuk ki, sózzuk és borsozzuk meg. A szalonnát ugyanolyan nagyságúra vágjuk, mint a húsokat, de egészen vékonyra. Ugyanúgy felszeleljük a hagymát is. A gombát úgy válogatjuk, hogy az is megfeleljen a hús nagyságának. Ezután az előkészített anyagokat sorban felszúrjuk egy hurkapálcikára. A sor a szalonnával kezdődik és végződik. Közben vékony, nyers burgonyakarikákat is felszúrhatunk a nyársra, ezeket is a hús nagyságához mérjük. Ezután az egészet megsózzuk, megborsozzuk, lisztbe mártjuk, és forró zsírban megsütjük. Többször is forgassuk meg, hogy minden oldalról szép piros legyen. Sűthetjük roston is. Ilyenkor célszerű a húsokat 1 nappal felhasználás előtt olajjal kezelni.



Borajánló:

Fekete Pince:

Misztérium cuvée 2006

Mély rubintvörös színű bor, piros bogyós gyümölcsre emlékeztető illattal fás, vaníliás jegyek kíséretében. Ízében is elsősorban a piros húsú gyümölcsök dominálnak - túlérett meggy, fekete ribizli, de némi csokoládét is felfedezhetünk. Testes vörösbor, testes ételekhez. Fogyasztása 16-17 °C-on ajánlott.



A BORAJÁNLÓ

az *esszencia Bortéka és Teashop*.
Szekszárd, Garay tér 16,
e-mail: borteka@freemail.hu
telefon/fax: 74/311-656)támogatásával készült.

24

ÓRÁS FOTÓVERSENY

2009. OKTÓBER 9-10.

TOVÁBBI INFO:
POLIP IFJÚSÁGI IRODA | 7100 SZÉKSZÁRD
SZENT ISTVÁN TÉR 10. | TEL.: 74/310-472
EMAIL: POLIP@POLIPIFJUSAG.HU
WEB: WWW.POLIPIFJUSAG.HU

JELENTKEZÉS: SZEMÉLYESEN VAGY E-MAILBEN OKTÓBER 7. 18:00-IG NÉV, ÉLETKOR, FOTÓESZKÖZ FELTÜNTETÉSÉVEL

>2009. OKTÓBER 9. 15:00 MEGNYITÓ, VERSENY-SZABÁLYOK ISMERTETÉSE (DIÁKTANYA)
>2009. OKTÓBER 9. 15:30 - OKTÓBER 10. 15:30 FOTÓVERSENY
>2009. OKTÓBER 15. 16:00 EREDMÉNYHIRDETÉS, KIÁLLÍTÁS MEGNYITÓ (FOLYOSÓGALÉRIA)

polip
IFJÚSÁGI IRODA

KOROSZTÁLYOK: ÁLTALÁNOS ISKOLÁS, KÖZÉPISKOLÁS, 18 ÉV FELETTIEK

DÍJAZÁS: A ZSŰRI MINDEN TÉMÁBAN 1 GYŐZTES FOTÓT VÁLASZT KI, EMELLETT MINDEN KOROSZTÁLYBÓL 1-1 KIEMELKEDŐ TELJESÍTMÉNYT NYÚJTÓ ALKOTÓT KÜLÖNDÍJVAL JUTALMAZ. A TÉMAGYŐZTES FOTÓKAT ÉS A KÜLÖNDÍJVAL JUTALMAZOTT VERSENYZŐK EGY-EGY LEGJOBBNAK ÍTÉLT FOTÓJÁT A VERSENYT KÖVETŐEN KIÁLLÍTÁSON MUTATJUK BE.

Országos Nagyi Könyvtári Napok

2009. október 5 -11.



ILLYÉS GYULA MEGYEI KÖNYVTÁR (Széchenyi u. 51.)
GYERMEKKÖNYVTÁR (Augusz u.)

Oktober 5. (hétfő) 16.30, Gyermekkönyvtár
Mesélj nekem, mesélj neked
Mecset a 3 generációnak Sebestyén István
Kárpát-medence díjas mesemondóval

16 óra, főkönyvtár
Nemeskür nyugdíjasoknak!
Biztonságunk otthon és úton
Illés László alezredes
nyugalmozott rendőrkapitány

Oktober 7. (szerda) 18 óra, főkönyvtár
Bombajó nagyanyó – kreatív műhely
Madarász Tímea kézművel

Oktober 8. (csütörtök)
9 és 10 órakor a Gyermekkönyvtárban
Ólbeli játékok
Együtt énekelj, röccögj unokámmal
A foglalkozást Cseke Klára zepepedagógus vezeti

16 óra, főkönyvtár
„Mama, jó veled...”
A Tücsök Zenés Színpad gyermek szolisztái

Lelki egészség, derű idősebb korban is
Tálosi Ferencné pszichológus előadása

Oktober 9. (péntek) 16 óra, főkönyvtár
Nagyk a számítógépnél
www.mindmegette.hu
Szórakozzunk, ügyintézzünk, levelezzünk
interneten a könyvtárban!

A fotókönyv-készítés fortélyai haladóknak –
Bede Kovity Zóra bemutatója

14 óra, Gyermekkönyvtár
Megzenésített mama versek, mesék –
Kovács Gábor előadóművésszel

KÖNYVES VASÁRNAP
Oktober 11. 10-18 óráig a főkönyvtárban
Ingyenes internet használat
Új beiratkozónak ingyenes, átiratkozónak
feláras tagsági díj, megbocsátás napja

Közösségi ügyességi játékok, keresztrejtvények,
kvízek, totók, szolgáltatás népszerűsítés, filmvetítés,
archívum bemutató
Háziasszony: Klem Viktória és Szűcs Edit

15 óra
Szekszárdi önkéntes segítők, nyugdíjasok teadél-
utánja az olvasóteremben és a zeneműtárban
Lapozgató: valós és virtuális újságok bemutatója
Dr. Tóthné Udud Teréz és Kiss Barbara
könyvtárosokkal; az Europe Direct újdonságai
Dombai Szilviával

16 óra
Edit Piaf életéről szóban és zenében a
zeneműtárban –
Béresné Kollár Éva zenepedagógus előadása

17 óra
Filmvetítés: A százéves asszony
Rendezte: Málnay Levente
Főszereplő: Gobbi Hilda

Gyermekkönyvtár 10-18 óráig
Papa-mama-gyerek...
Tudáspróba nem csak interneten
Zene, tánc, internet, hábszínház...

Egész évben filléres könyvvásár, internet
tanfolyamok, meseestek a megyei könyvtárban!



nka
Nemzeti Könyvtár

**Ne üljön otthon,
ha könyvtárban otthon lehet!**



BABITS MIHÁLY MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA

Látogasson el hozzánk!

www.babitsmuvhaz.hu

Tisztelgés az aradi vértanúk emléke előtt

2009. október 6. (kedd) 10.30 óra - Béla király tér
Ünnepi műsor:

10.30 ÓRA: Dísztársaság felvonulása az 1848-as emlékműnél. A dísztársaságot a Magyar Nemzetőrök Tolna Megyei Szervezete adja

- Himnusz
- Irodalmi összeállítás a PTE Illyés Gyula Főiskolai Kar Gyakorló Általános Iskolájának előadásában (felkészítő tanárok: Farkasné Málinger Tünde és Csötönyi László)

- A szereplők virágot helyeznek az emlékműre

11.00 ÓRA: Koszorúzás

- Szózat
- dísztársaság elvonulása



Koszorúzási felhívás!

Az Aradi Vértanúk emlékére rendezett megemlékezés koszorúzással zárul. Hívjuk, várjuk mindazokat, akik tiszteletüket, kegyeletüket ily módon is szeretnék kifejezni. Előzetes bejelentkezést nem kérünk!

Babits Mihály Művelődési Ház

FIGYELEM: SZÍNHÁZBÉRLET!
Kedves Színházbérleteiseink!

Örömmel értesítjük Önöket, hogy az AGORA program elindításának előhíján hónapos csúszása miatt - a korábbi tájékoztatásunktól eltérően - mégis hirdetünk a 2009/2010-es színházi évadra bérletsorozatokat.

Bérletes előadásainkat 2010. február végéig, a Babits Mihály Művelődési Ház átépítésének megkezdéséig kell megtartanunk. A játékos időszak beszűkülése, és a bérletes rendszernek az átépítéssel amúgy is teljes megújulása miatt, csak a Hegedűs és Sárdy, illetve az Óvodás és Gyermekbérletet hirdetjük meg. A sorozatok 4-4 előadásból állnak!

A lerövidített évadban a Garay bérletet sajnos kénytelenek vagyunk elolvasztani az előbbi kettőbe. Ez azt jelenti, hogy a Garay bérlet tulajdonosainak nem tudjuk korábbi széküket biztosítani. Az előbbi bérletsorozatokban az elmúlt években szabad jegyként értékesített helyekkel azonban az ő igényeiket is ki tudjuk elégíteni.

Műsorunkról október 8-tól a Művelődési Ház honlapján, műsorfüzetünkben és a sajtóból tájékozódhatnak.

A régi bérletek megújíthatók: október 11-től 20-ig. Új bérletek válthatók október 21-22 között.

Gyermekbérletek válthatók 2009. október 11-től 20-ig, hétköznapokon 10-13 és 14-18 óráig.

A BÉRLETEK ÁRA NEM VÁLTOZIK!

Felnőtt bérlet: 6.400 és 5.900 Ft, gyermekbérlet: 2.200 Ft.

Várunk minden kedves színházbarátot, régi és új bérletest a Babits Mihály Művelődési Ház előadásaira.

Oktober 6. (kedd) 14 óra

a táncteremben a Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Közpart Tágozata előadást szervez. Az előadás címe: Gyógyszermentesen idős korban. Előadó: Keszthelyi Tibor életmód tanácsadó.

Szeretettel várnak a szervezők minden érdeklődő nyugdíjast!

Oktober 16. (péntek) 20 óra

Évadzáró táncművészet - magyarországi Horvát és Makedón népzene, táncoktatás.

Muzsikál a Vizin zenekar, a "Népművészet Ifjú Mestere" című tulajdonosa. Táncvezető: Vélin Veszna. Belépőjegy: 500 Ft. (Büfé üzemel.)

Művészetek Háza

DIGITÁLIS NYOMATOK

VI. Országos Színesnyomat Grafikai Kiállítás a Magyar Grafikusművészek Országos Szövetsége és a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza közös rendezésében.

A tárlat megtekinthető: szeptember 19-től október 31-ig, hétfő kivételével naponta 10-18 óráig.

Belépőjegy: 400 Ft, diákoknak és nyugdíjasoknak: 200 Ft.

Csoportos látogatás esetén diákoknak díjtalan.

Oktober 9. (péntek) 18 óra

A Kairosz Kiadó „Miért hiszek?” sorozatában megjelent „Mikor a hervadás is hála” című könyv bemutatója a Művészetek Házában. Czigány György költővel Simon Erika beszélget. A belépés díjtalan.

Panoráma Mozi

NAGYTEREM

Oktober 1-7.

15.30,17.30: G-Force: Rágcsávók - színes szinkronizált amerikai film (12)

20.00: Becstelen Brigantyk - színes feliratos amerikai-német film (18)

Oktober 8-14.

17.30: Férj és feleség - színes feliratos angol-amerikai film (12)

20.00: Hajsza a föld alatt - színes feliratos amerikai krimi (16)

ART TEREM

Oktober 1-7.

17.00: Becstelen Brigantyk - színes feliratos amerikai-német film (18)

19.00: Pandora szelencéje - színes feliratos török film (12)

Oktober 8-14.


17.00, 19.00: Tréfa - színes magyar játékfilm (16).

Érdeemes reklamálni

■ **Jogvégezt ismerősöm olyan történetet mondott el, amire sajnos nem mondható, hogy pártját ritkítja. Egyre több olyan esetről hallhatunk, olvashatunk, aminek a lényege, hogy egy-egy adott szolgáltató jelentős összeget emel le ügyfele folyószámlájáról, illetve küld csekket baromi nagy summa befizetését követelő felszólítás kíséretében, aminek éppen csak a töredéke lenne jogos a fogyasztás tükrében. A jogász számlájáról havidíjképpen valamivel több mint 174 ezer forintot emelt le a gázszolgáltató. Főszereplőnk erre telefonon, majd kis idő elteltével levélben reklamált. Másfél hónap múltán válasz semmi. Nem részletezem tovább, lényeg, hogy az „illetékes engedményesnek” végre visszautalta a cég az összeget, valamint 12 000 forint kártérítést. A meglehetősen bosszantó el(nem)járás érthető módon elfo-**

gyott az „ügyfél” türelme a nem megfelelő eljárás okán, illetve megalázónak tartotta, hogy felszólításai ellenére jó ideig válaszra sem méltatták. Ekkor panaszával a Dél-dunántúli Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatósághoz fordult. A vizsgálat során kiderült, hogy a havi átalányt fizető ügyféltől azért vonták le az éves díjat jelentő 174 ezer forintot, mert az összeget elfelejtették elosztani 12-vel. A hatóság kétszázezer forint bírsággal sújtotta a gázszolgáltatót. Amúgy pedig jegyezzük meg, hogy a tetemes összeget két hónapig használta a feledékeny cég, amire nem fizetett kamatot. Összegzésképpen a jogász leszögezte, hogy érdemes reklamálni, s amennyiben a megkárosított egymaga nem sokra jut, akkor bizony kérjen segítséget a megfelelő hatóságtól.

V. H. M.



MEGHÍVÓ

19. PSZICHOLÓGIAI KULTÚRA HETE

A SIKERRŐL

Székszárd, 2009. október 12-16.

Program:

Oktober 12. hétfő

16 óra: *Hogyan lehetsz sikeres a tanulásban?*
Helyszín: Szent László Szakiskola Kollégiuma
Moderátor: Kis Pál István

Helyszín: Zeneiskola nagyterem

17 óra: *Tanulható, tanítható-e a siker? - 1. rész.*
Előadó: Domschitz Mátyas kommunikáció kutató (Aquadria Tanácsadó Iroda, Veszprém)

Oktober 13. kedd

Helyszín: Zeneiskola nagyterem

17 óra: *Tanulható, tanítható-e a siker? - 2. rész*
Előadó: Domschitz Mátyas kommunikáció kutató (Aquadria Tanácsadó Iroda, Veszprém)

19 óra: *Te és a siker (játék, lélek, munka, vidámság)*
Helyszín: I. Béla Király Középsiskola Kollégiuma
Moderátor: Bodonyi Iván

Oktober 14. szerda

Helyszín: Zeneiskola nagyterem

17 óra: *A siker forrásaitól: test- lélek- szellem - csald*
Előadó: Dr. Kollai Mária pszichiáter

Oktober 15. csütörtök

Helyszín: Zeneiskola nagyterem

17 óra: *Szexuális és siker*
Előadó: Soros Ildikó pszichológus

Oktober 16. péntek

Helyszín: Zeneiskola nagyterem

17 óra: *Beszélgetés sikeres székszárdi emberekkel, avagy: Siker a munkában*
Moderátor: Pocs Margit elők (Mentalhigiénés Műhely)

A rendezvény támogatói: Székszárd Megyei Jogú Város Művelődési és Oktatási Bizottsága, Garay János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, Szent László Szakiskola Kollégiuma, I. Béla Király Középsiskola Kollégiuma

További információ: Mentalhigiénés Műhely Székszárd, Szent István tér 10. 74/511-721, 511-722, mental@mental.hu

KÖZLEMÉNYEK

AKCIÓS VÁSÁR. A Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Központ Nyugdíjas Tagozatánál örölt fűszerpaprika (csípős, édes), zöldséggöker, sárgarépa kedvezményes áron megrendelhető előzetes előjegyzés alapján, naponta 8-10 óráig a mozi bejárata melletti irodájában, vagy a 06/20 415-4867 telefonszámon.

ÁRAMSZÜNET. Az E.ON Hungária áramszolgáltató értesíti a lakosságot, hogy korszerűsítési munkák miatt október 7-én, szerdán, 8 órától 17 óráig a Kőlcsey ltp. 10-14. szám alatt és a Kőlcsey óvodában, október 13-án, kedden, 8 órától 15 óráig a Bródy Sándor utcában és a felette lévő zártkertek területén, míg október 15-én, csütörtökön, 8 órától várhatóan 16 óráig a Kápolna tér, Hosszúvölgy, Hosszúvölgy u., Kerékhegy, Kerékhegy u., Rövidvölgy, Tökös, Nagyödö, Bocskai u., Bocskai köz, Bethlen u., Kablár köz, Bálint köz, Remete u., Bartina u. 58. és 55. számától az utca végéig, Puskás T. u., Kisbödö, Kisbödö u., Kilátó u., Ibo-lya u., Vincellér u., Kálmária u., Jobb-remete, Balremete, Kálvin tér 24. szám alatt áramszünet lesz.

APRÓHIRDETÉS

Szekszárdon, a Tinódi utcában - frekvenciált helyen - 40+20 nm-es üzlethelyiség kiadó. Telefon: 06/20-473-76-79.

A POLGÁRMESTER, A JEGYZŐ ÉS A KÉPVISELŐK
OKTÓBERI FOGADÓÓRÁJA

HORVÁTH ISTVÁN polgármester

Október 20. (kedd) 16-18 óráig

polgármesteri tárgyaló

II. sz. választókerület:

Október 27. (kedd) 16-18 óráig

Garay János Általános Iskola (volt 2. számú Általános Iskola) Szekszárd, Zrínyi u. 78

JEGYZŐ

Minden szerdán 10-12 óráig

polgármesteri hivatal I. em. 40. sz. iroda

DR. HAAG ÉVA alpolgármester

Október 20. (kedd) 16-18 óráig

polgármesteri hivatal I. em. 36. sz. iroda,

V. sz. választókerület

Október 27. (kedd) 16-17 óráig

PTE Illyés Gyula Főiskolai Kar Gyakorló Iskolája (Szekszárd, Rákóczi u. 1.)

ÁCS REZSŐ alpolgármester

A hónap harmadik hétfőjén 14-15 óráig

polgármesteri hivatal I. em. 40. sz. iroda,

III. sz. választókerület

A hónap második csütörtökén 17-18

óráig. I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola (Kadarka u. 25-27.)

DR. HORVÁTH KÁLMÁN képviselő

I. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig

Kadarka óvoda

CSILLAGNÉ SZÁNTÓ POLIXÉNA

képviselő, **IV. sz. választókerület**

A hónap első keddjén 16-17 óráig

Babits Mihály Általános Iskola

DR. TÓTH GYULA képviselő

VI. sz. választókerület

A hónap harmadik hétfőjén 16-17 óráig

Babits Mihály Általános Iskola

DR. BALÁS ÁKOS képviselő

VII. sz. választókerület

A hónap első hétfőjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

KÖVÁRI LÁSZLÓ képviselő

VIII. sz. választókerület

A hónap első hétfőjén 18-19 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

KEREKES CSABA képviselő

IX. sz. választókerület

A hónap első szerdáján 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

MÁTÉ PÉTER képviselő

X. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

DR. GAÁL ZSUZSANNA képviselő

XI. sz. választókerület

A hónap első és harmadik keddjén

16-17 óráig. Mikes u. 24.

CSERNUS PÉTER képviselő

XII. sz. választókerület

Október 6. (kedd) 17-18 óráig

5. Sz. Általános Iskola

TÓTHI JÁNOS képviselő

XIII. sz. választókerület

Október 12. (hétfő) 17-18 óráig

Október 26. (hétfő) 17-18 óráig

5. Számú Általános Iskola

FAJSZI LAJOS képviselő

XIV. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig

Szülőhegyi Óvoda, Könyvtárépület

HALMAI GÁBORNÉ képviselő

A hónap első és harmadik csütörtökén 16.30-18.00 óráig

Bejelentkezés: 20/215-1023 telefonon (17-19 óráig). Szekszárd, Mikes u. 24.

SCHOECK KÁROLY képviselő

A hónap első keddjén 16.30-17.30

Szekszárd, Mikes u. 24.

JOBBAN ZOLTÁN képviselő

A hónap második keddjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

HORVÁTH JÁNOSNÉ, EDIT képviselő

A hónap első és harmadik keddjén

16-18 óráig

Szent István Ház, Szekszárd, Rákóczi u. 69.

DR. HADHÁZY ÁKOS képviselő

A hónap utolsó péntekén 15-16 óráig

5. Számú Általános Iskola

DR. TÓTH CSABA ATTILA képviselő

A hónap harmadik hétfőjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

HORVÁTH LÁSZLÓ képviselő

A hónap harmadik keddjén 17-18 óráig

Bejelentkezés: 30/2470-750-es

telefonon, polgármesteri hivatal fsz. 4.

ILOSFAI GÁBOR képviselő

A hónap második szerdáján 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

AKKUK
ELEMÉK

Normál vagy speciális méretben
Feszültségforrások, tápegységek
ólomakkuk szünetmentes tápegységekre
Laptop és szerszámok felújítás!

EMTRONIK Műszaki Kereskedés
7100 Szekszárd, Kossuth u. 8.
Tel/Fax: 74/312-645 info@emtronik.hu

OPTIKA

HULLÁMFRONT TECHNOLÓGIÁS
COMPUTERES SZEMVIZSGÁLATI
Szemüvegkeretek, szemüveglencsék
a legolcsóbbtól a csúcsmínőségig!

MATÓK OPTIKA www.matokoptika.hu
7100 Szekszárd, Széchenyi u. 28. • Telefon: 74/511-808

CELRUTTI 1888
GF FERRÉ
PERSONA

Megemlékezés



SZÜCS JÁNOSNÉ
halálának
1. évfordulójára

„Az élet bármily nehéz
és mostoha,
Szeretni megtanít,
De feledni soha!”

Fájó szívvel emlékezünk
Szeretteid

Meghívó!

Jézus ma is gyógyít!

Zenés evangelizáció és gyógyító alkalom
Szekszárdon a Dózsa György u. 1. sz. alatt
(Mozgássérültek Egyesületének terme)
2009. október 4-én, 17 órától.

A részvétel ingyenes!

TV műsor a Hálózat TV-n
minden vasárnap 9.30-tól
www.ksze.org
Információ: 30/913-7333

ELEKTRONIKAI HULLADÉK

INGYENES átvétele

„Védje környezetét,
teremtően munkahelyet!”

SZÁLLÍTÁST VÁLLALUNK!

ÁTVEVŐHELYEK:
Szekszárd, Rákóczi u. 19.
Bátaszék, Köves u. 8.

KT-Dinamic Kft.
Rehabilitációs Foglalkoztató
Tel.: 74/315-103

KEDVES DIÁKOK!

Jó állapotban megőrzött, használt
tankönyveiteket

SZEKSZÁRDON,
a Mészáros Lázár u. 7. szám alatti
KÖNYVKUCKÓ-ban

átvesszük könyvutalványért minden
péntek délután.

Rendelhető bármilyen könyv,
tankönyv, akár az interneten is.

Telefon/fax: 74/510-797
Mobil: 30/93-79-204
E-mail: tankonyv@terrasoft.hu
Honlap: www.tankonyvker.hu



Dr. Mácsik Erika szájsebész fogszakorvos

A hét minden munkanapján, reggeltől estig!
Bejelentkezés: 20/932-17-57 • 7100 Szekszárd, Hunyadi u. 5.

KATEDRA[®]
nyelviskola Szekszárd
Paks

Üdülési Csekk
ELFOGADÓHELY

Szintfelméréssel egybekötött
NYÍLT NAP október 7-én!

**Főnyeremény egy
100.000 Ft értékű
nyelvtanfolyam!***

*A részletekről érdeklődj ügyfélszolgálatunkon!

7100 Szekszárd, Széchenyi u. 11-13. • Tel./fax: 74/418-211 • E-mail: szekszard@katedra.hu
7030 Paks, Dózsa Gy. u. 7. • Tel./fax: 75/510-085 • E-mail: paks@katedra.hu
Simon Andrea E.V. Akkreditált Felnőttképzési Intézmény: AL-1192 Felnőttképzési Reg. szám: 17-0108-04

KÄRCHER[®]

Szüreti akció!

Hordómosó és magasnyomású mosók
akár 33% kedvezménnyel!

BC 14/12 hordótisztító

- 225-600 l-es hordókhoz
- 4 féle elszívószár - flexibilis is
- leválasztó tápegységes motor
- 3 féle fúvókacsomag
- a legtöbb ipari magasnyomású mosóhoz illeszthető



cph

7100 Szekszárd, Bor u. 2.
Tel.: 74/529-327, 30/650-8592; Fax: 74/529-321
E-mail: cph@cphautomat.hu, www.cphautomat.hu

ŐSZI KIEMELT AJÁNLATAINK!

ACER EX5630EZ-43IG16MN Notebook

Intel Pentium Dual-Core T4300
(2,1 GHz, 800 MHz, 1 MB) processzor,
160 GB HDD, DVD író, Wifi, 1 GB RAM
Bruttó: 114 900 Ft



AOC 917Sw 19" Wide LCD monitor
Bruttó: 30 990 Ft

HP Compaq 610 (NX550EA) Notebook

15,6" WXGA HD LED kijelző, Intel Core 2 Duo
T5870 (2 GHz, 667 MHz, 2 MB) processzor
320 GB HDD, DVD író, 2 GB HDD
Bruttó 144 900 Ft



CO-NET Home I PC Intel E430 1,8 GHz processzor,
1 GB DDR2/800MHz, 160 GB SATA HDD, 5.1 csatornás hangkártya,
DVD író, 10/100 LAN, Billentyűzet, optikai egér
Bruttó: 53 250 Ft



7100 SZÉKSZÁRD, KÖLCSEY LTP. 1.
(A 160 lakásos alatt, a mozával szemben)
TELEFON: 74/312-207, 74/316-066
E-MAIL: info@co-net.hu
Nyitva tartás: H-P 8-18 • Szombat 9-12



cégünk a BestByte
üzlethálózat tagja

Számítógépek összeszerelése egyedi igények szerint • Számítógép szerviz

GRAMMATICUS NYELVISKOLA
AKKREDITÁLT FELNŐTTKÉPZÉSI INTÉZMÉNY

OKTÓBERBEN INDULÓ NYELVTANFOLYAMAINK:

ANGOL/NÉMET/OLASZ/FRANCIA/DORSZ

KEDVEZMÉNYEINK:

A tandíj egyösszegű befizetése esetén
10% kedvezmény
vagy kamatmentes részletfizetés

JUNIOR tanfolyamok
általános iskolásoknak
Korrepetíciós és magánóra
Szaknyelvi képzés

FELINTENZÍV KURZUSOK!
Tanfolyamaink üdülési csekket is elfogadnak.

Központi címünk: 7100 Szekszárd, Wesselényi u. 16.
Tel.: (74) 318-800, (70) 545-8214 • E-mail: info@grammaticus.hu
Irodánk nyitvatartása: hétfő - péntek 9.00 - 20.00 óráig • www.grammaticus.hu
Felnőttképzési nyilvántartási szám: 17-0192-04 AL-0923

A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége szekszárdi csoportja szeretettel várja az érdeklődőket **KEREKASZTAL-BESZÉLGETÉSRE**, melynek résztvevői:

HARGITAI JÁNOS, BALOG ZOLTÁN, MRÁZ ÁGOSTON

Címe: **MAGYAR ÉRDEKRŐL - OKOSAN** • Helye: Vármegyeháza Díszterme (Szekszárd, Bála király tér 1.)
Ideje: 2009. október 7. (szerda) este 6 óra • A részvétel díjtalan!